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Антон Шраменко

ЧОРНОЗЕМ, ЯКИЙ ВБИВАЄ
Знищення родючих українських ґрунтів 
військовими діями росії

Це вже другий День незалежнос-
ті, який Україна зустрічає у великій 

війні.
Сьогодні тут, на нашій землі, вирі-

шується дуже багато проблем від-
разу. Перше ‒ це суверенітет і те-
риторіальна цілісність України та 
збереження українського народу на 
споконвічних землях проживання 
українців. Але разом із цим вирішу-
ється, де буде проходити кордон 
цивілізації і де буде починатися не-

Вбивство Прігожина, його попліч-
ника Уткіна та ще кількох бандитів з 
угруповання «Вагнер» на російсько-
му літаку на території Росії засвідчує 
серйозну внутрішню кризу країни-

Ґрунт – це основа сільськогос-
подарського виробництва. Це фун-
даментальна основа економіки. 
Фермери і агрокомпанії України 
відмічають безпрецедентну руй-
націю родючого шару українських 
ґрунтів внаслідок токсичного впли-
ву військових дій. 

Ворог хоче знищити не тільки 
енергосистему, а й екосистему. 

агресора.
Після 11 листопада 2022, дня 

звільнення Херсона ‒ останнього, 
поки що, українського міста, яке 
вдалося очистити від російських 
окупантів, минуло вже дев’ять з 
половиною місяців. Український 
наступ триває, тим не менш його 
темпи дають підстави говорити про 
вхід у період тривалого протистоян-
ня з ворогом. Про те, що війна може 
тривати ще довго, наприклад 15 ро-
ків, я писав у минулій статті. Тепер 

ATACMS FOR UKRAINE
LONG-RANGE MISSILES

Володимир Зеленський назвав 
розв’язану Росією війну екоци-
дом та підкреслив, що це виклик 
не лише для нашої держави, а 
для всього світу. За попередніми 
підрахунками в Україні більше ніж 
200 тисяч гектарів територій вже 
нафаршировано снарядами, міна-
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ВОЇНИ СВІТЛА: ЯК ГЕРОЇЗМ ЕНЕРГЕТИКІВ РЯТУЄ 
КИЇВЩИНУ ВІД БЛЕКАУТІВ
Інна Міхно

Київська область ‒ фактично 
першою прийняла на себе удар 
від російської армії. Найбільше 
під час окупації постраждали на-
селені пункти Буча, Ірпінь, Ма-
карів та Гостомель. Військова 
агресія лишила слід і на об’єктах 
енергетичної інфраструктури. 
Після деокупації масштаби руй-
нувань виявилися колосальними. 
Основним ризиком на Київщині 
були заміновані окупантами те-
риторії. Впоратися самотужки з 
наслідками місцевим енергети-
кам було вкрай важко. Тож енер-
гетики з Дніпра, Одеси, Києва 
об’єднували зусилля, ресурси 
і відновлювали все спільними 
зусиллями. Після деокупації Ки-
ївщини електропостачання в об-
ласті відновили за рекордні 45 
днів. Загалом з 24 лютого 2022 
року на Київщині пошкоджено 
близько 10 тис. км ліній електро-
передач ‒ це майже як відстань 
від Києва до Сан-Франциско. Нині 
рівень збитків на Київщини сягає 
27,2 млн доларів, а сам рівень 
розподілу електроенергії впав 
на 40%. Та це, на жаль, не оста-
точні цифри, адже ворог продов-
жує підступно завдавати нищівні 
удари по критичній інфраструк-
турі. І лише завдячуючи героїзму 
енергетиків, які попри удари й 
обстріли, ризикували своїм жит-
тям, світло швидко поверталося в 
українські домівки, а з ним ‒ і на-
дія на краще.

Розподіляють електроенергію 
споживачам в Україні оператори 
систем розподілу. В більшості ‒ це 
компанія ДТЕК. І в цьому випуску 

“Громада” продовжить знайомити 
читачів із ситуацією в енергосисте-
мі і розповість про героїзм енерге-
тиків цієї компанії. Адже саме ДТЕК 
Київські регіональні електромережі 
відновлювали зруйноване ворогом, 
аби дати мешканцям Київської об-
ласті світло.

Від початку повномасштабного 
вторгнення в області було пошкод-
жено 71 високовольтну і близько 3 
тис. трансформаторних підстанцій. 
Наразі генерації для споживання 
достатньо, але в компанії посилено 
готуються до зими. Лише за пів року 
вкладено 1,5 млрд грн (майже $40 
млн) в ремонти енергоблоків ТЕС.

“Навіть встигнувши відновити все 
заплановане до зими, це все одно 
буде менше ніж минулого періоду. 
Лише у планові ремонти мали вклас-
ти до 3,5 млрд грн (більше $90 млн) 
упродовж року”, ‒ розповіли в Київ-
ських мережах.

Збитки завдані колосальні і ком-
панія спрямовує всі зусилля, аби 
їх компенсувати і зберегти світло 
в людських домівках. Лише 7 млрд 
грн потребує на відновлення зруй-
нованого обладнання теплові елек-
тростанції (ТЕС) ДТЕК, які з вересня 
2022-го рф атакувала 33 рази. Без-
посередню участь у порятунку цієї 
енергосистеми брали працівники 
ДТЕК, подекуди заплативши за це 
найбільшу ціну ‒ власним життям.

“Енергетики 23 рази «підіймали 
з нуля» ТЕС. Внаслідок таких атак 
троє енергетиків загинуло, 28 були 
поранені. Летальний випадок став-
ся у компанії ДТЕК Мережі ‒ заги-
нув інженер служби повітряних ліній 
Юрій на відновлені лінії на Макарів-
щині. Бригада наїхала на міну, хоча 
до того, там проходили сапери. Ще 
двоє отримали поранення. Ще чо-
тири випадки поранень були в Чор-
нобильській зоні, коли знімали за-
міноване дерево з лінії 110 кіловольт. 
Помітити мінування було неможливо. 
Перед цим сапери перевіряли ділян-
ку. Коли працівники зрізали дерево, 
міна вибухнула”, ‒ розповіли в ком-
панії.

І таких історій енергетиків, які пра-
цювали в умовах надзвичайного ри-
зику для життя, куди більше. Лише 
їх героїзм дозволяв швидко повер-
тати українцям світло під час окупа-
ції, зимових блекаутів та масованих 

атак. Ось декілька з таких героїв 
енергетики України.

Працював під ракетним обстрі-
лом, аби на ТЕС не припинилася 
подача пального

 Геннадій 16 років працює на од-
ній з електростанцій ДТЕК Енерго, 
останні 9 ‒ машиністом бульдозера. 
Кожної зміни він за кермом свого 
«залізного монстра» підкорює ву-
гільні гори та переміщує тисячі тон 
вугілля на виробництво. Але й уя-
вити не міг, що колись доведеться 
робити це під обстрілом ворожих ра-
кет, і бульдозер стане його єдиним 
захистом. Це сталося в нічну зміну. 
Зараз Геннадій пригадує ці події з 
посмішкою, та тоді йому було зовсім 
не до сміху.

«В ту ніч ми працювали разом з 
Сергієм, кожний за кермом свого 
бульдозера. Я зверху згортав вугіл-
ля, а він знизу подавав його на жи-
вильний конвеєр. Раптом почався 
обстріл з одного боку, а потім май-
же одразу ‒ з іншого. Я подивився, 
де було безпечніше і сховався за 
бульдозером. Тільки-но все стихло, 
обережно попрямував перевірити, 
чи живий мій колега. Слава богу, він 
швидко зреагував та після першого 
удару встиг дістатися безпечного 
місця. Це врятувало його від пора-
нень. А от його бульдозер посікло 
осколками», ‒ розповідає Геннадій.

Вцілів лише один бульдозер, тому 
трохи почекавши та заспокоївшись, 
Геннадій знову сів за кермо. Він 
з’їхав з вугільних гір та почав пода-
вати паливо, щоб станція продовжу-
вала працювати.

Але через декілька хвилин ворог 
вдарив знову. Геннадій одразу по-
біг до безпечного місця. Перечекав 
небезпеку ‒ на щастя, обійшлось. 
Потрібно було знову повертатись 
за кермо: працювати далі. Він пра-
цював разом з Євгеном, менедже-
ром відділення. Щоб не привертати 
увагу, працювали у темряві. Єди-
ним джерелом світла був ліхтарик 
Євгена. Так хлопці допрацювали до 
самого ранку, а коли розвиднілось, 
побачили корпус ракети прямо по-
ряд з конвеєром, на який вони пода-
вали вугілля...

За таку справді героїчну працю 
Геннадій був нагороджений грамо-
тою ДТЕК Енерго.

Три дні жив на станції, аби вря-
тувати обладнання

 Ігор працює на одній з ТЕС ДТЕК 
Енерго головним фахівцем відділен-
ня електротехнічного обладнання 
та засобів вимірювання. На станції 
він пройшов шлях від електромонте-
ра до головного фахівця, був началь-
ником зміни.

Ігор ліквідував наслідки ворожої 
атаки на ТЕС восени ‒ в перші ж хви-
лини після «прильотів» організував 
персонал та допустив до роботи 
пожежно-рятувальну службу, аби по-
гасити вогонь на обладнанні.

Згадуючи той злощасний день, 
каже, що в момент атаки був у своє-
му кабінеті. Свист, глухий удар, при-
літ. Потім другий удар. Перша думка: 
«Що з людьми?». Побіг на головний 
щит, нікого не побачив, ніхто не від-
гукнувся. Лише на нижніх поверхах 

зустрів колег. На щастя, у них були 
легкі осколкові поранення.

«Не було часу, щоб думати, ‒ зга-
дує енергетик. ‒ Треба було негайно 
діяти. В такі моменти твої емоції 
десь ховаються й приходить холод-
ний розум. Саме він підказує, що 
робити. Люди знають: якщо керівник 
попереду, швидко все робить, від-
дає чіткі команди, то все добре. Тоді 
й вони підтягуються й намагаються 
працювати не гірше, не відволіка-
ються, чітко розуміють свою задачу. 
Якщо ти працюєш з електрикою, тут 
як ніде треба чітко усвідомлювати 
свої дії. Помилок бути не може!», ‒ 
згадує енергетик ту страшну подію.

Три дні після прильоту Ігор ночу-
вав на станції, та й далі ще місяці 
була робота нон-стоп майже до ночі 
щодня.

«У нас була єдина задача ‒ ввести 
в роботу обладнання та дати людям 
світло. Через півгодини після атаки 
всі були тут. Кожен допомагав, як міг. 
Люди раніше повиходили на зміну, 
хтось залишився на другу, інші при-
йшли з вихідного дня. А як інакше? 
Вахта, вона ж як сім'я», ‒ зауважив 
він.

За послідовні, вірні та злагодже-
ні дії команди і швидке відновлення 
енергопостачання Ігор отримав по-
дяку міського голови.

Прагнення допомогти ‒ заглу-
шило страх

 На кожній з електростанцій ДТЕК 
Енерго є працівники, які піклуються 
про здоров’я енергетиків. Наталія 

‒ медсестра на станції, приєднала-
ся до команди енергетиків рік тому. 
Вона знала, що це не просто робота, 
а її внесок у забезпечення енерге-
тичної безпеки України. Та Наталія 
не могла і уявити, що одного дня до-
ведеться рятувати життя поранених 
колег просто неба, не хвилюючись 
про власну безпеку. У той день Ната-
лія відпрацювала зміну і збиралась 
додому. Раптом зовсім поруч пролу-
нав вибух.

«Ми одразу сховались якомога 
далі від вікон. Через хвилину на по-
розі з’явилась моя колега Людмила 
і ми, схопивши сумку невідкладної 
допомоги, побігли на вулицю. На-
зустріч нам йшли поранені дівчата. 
Вони відмовились від допомоги, на-
голосивши на тому, що ми більше 
потрібні тим, хто на дворі. Ми вибіг-
ли на алейку й побачили людей, що 
лежать в крові. На місці вже буди 
люди, які джгутами з автомобільних 
аптечок та звичайними поясами зу-
пиняли кровотечі. Ми з Людмилою 
допомагали важкопораненим. Я 
працювала в хірургії та багато чого 
бачила, але таке вперше, ‒ розпо-
відає Наталя. ‒ Зараз я розумію, як 

все було небезпечно, адже обстріли 
могли повторитись. Та тоді страху не 
було. Я взагалі нічого не боялась. В 
голові була лише одна думка ‒ я по-
винна допомогти», ‒ розповіла На-
талія.

То був сумний день для підприєм-
ства. 14 енергетиків були поранені. 
Швидкі курсували без зупину, до-
ставляючи поранених до лікарні.

Продовжувала працювати по-
при контузію і струс мозку

Теплоелектростанція не може 
працювати без палива. При чому, 
воно має постачатися 24/7 – постій-
но. Керують цим процесом маши-
ністи подавання палива. Саме таку 
роботу на одній з ТЕС впродовж 9 
років виконує Катерина. Всі процеси 
в неї вже відточені до автоматизму, 
все чітко і тому усі дні на роботі схо-
жі, але є один, який вона запам’ятає 
назавжди.

Нічна зміна починалась звичайно. 
Катерина піднялась у приміщення 
конвеєрів паливоподачі, що знахо-
диться майже під самим дахом. При-
йняла зміну, перевірила обладнання 
і почала закачувати вугілля в бунке-
ри котлів. Потім пішла до себе в при-
міщення заповнювати оперативний 
журнал. Через декілька хвилин про-
звучала сирена.

«Я збиралась йти у сховище. Як 
раптом – вибух. Мене відкинуло на 
кушетку. Залізні двері приміщення 
вилетіли. Світло миттєво зникло. Те-
лефон кудись впав. Піднялась щіль-
на хмара пилюки. Я нічого не бачи-
ла. З кушетки до підлоги були лічені 
сантиметри, та я навіть не бачила, чи 
залишилась знизу підлога. Мені по-
дзвонили колеги ‒ екран телефону 
засвітився. Так я змогла знайти мо-
більний й, ввімкнувши ліхтарик, ді-
статись до сходів й спуститись у без-
печне місце», ‒ розповідає Катерина.

На щиті керування в Катерини 
було трохи часу перевести ду х. 
Станція витримала ворожий удар 
і продовжувала працювати. Отже, 
потрібно було подавати паливо. Ка-
терина знов пішла до конвеєрів. На 
щастя, цього разу не сама.

«Поки ми закачували вугілля, мені 
з кожною хвилиною ставало дедалі 
гірше. В мене паморочилась голова, 
важко були ходити та розмовляти, 
проте я допрацювала до кінця ро-
бочої зміни. Після зміни колеги до-
помогли мені дістатись до медпунк-
ту. Вже у лікарні виявили, що вибух 
спричинив струс мозку та контузію», 

‒ каже Катерина.
На закінчення. Тримаючи баланс
Наразі Україна не має надійного 

повітряного захисту і нові обстріли 
можуть відбуватися щодня. Тож ком-
панія продовжує покращувати си-
туацію, аби і надалі тримати баланс 
енергосистеми. Для цього до кінця 
року ДТЕК планує модернізувати 
трансформаторні і високовольтні 
підстанції, розподільчі пункти та 
більше 60 км кабельних і повітряних 
ліній. Встановити понад 11 тис. но-
вих лічильників, що заощаджувати-
муть світло вночі, а отже ‒ розванта-
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Відпочинок в Мексиці і на Карибах

Туди, де співає душа!

Авіаквитки та відпочинок:
Київ, Варшава, Кишинів, та ін. міста

ПОВІТРЯНІ СИЛИ ОТРИМАЮТЬ 
ОМРІЯНІ F-16, АЛЕ КОЛИ?
Карина Нікітішина 

стoр.9

У серпні не тільки українські, але 
й світові медіа наповнилися но-
винами та очікуваннями щодо пи-
тання передачі Україні літаків F-16. 
Президент України Володимир 
Зеленський під час візиту до Ні-
дерландів отримав чітку відповідь 

– незабаром F-16 буде в нас. Проте 
літаки не можуть бути передані тут 
і зараз, здебільшого через брак 
фахівців, які б знали, як керувати 
цим винищувачем.

20 серпня, перебуваючи в Нідер-
ландах, Зеленський оголосив про 
«проривну домовленість» – отри-
мання Україною F-16. Прем’єр-мі-
ністр Нідерландів Марк Рютте оголо-
сив, що після завершення програми 
навчання для пілотів, Україна буде 
забезпечена певною кількістю F-16 
від Нідерландів і Данії. Рютте зазна-
чив, що в Нідерландах налічується 
загалом 42 винищувачі, але точної 
кількості, що буде передана україн-
ським Повітряним Силам, не назвав. 
Незабаром прем’єр-міністерка Данії 
Метте Фредеріксен уточнила, що 
від уряду Данії Україна отримає 19 
винищувачів, 6 із яких планується 
відправити ближче до Нового року. 
«Наші пілоти та інженери вже розпо-
чали навчання в Данії. 19 літаків F-16 
будуть надані нашій державі Данією. 
Працюємо над швидкістю підготов-
ки. Окремо обговорили сьогодні й 
можливість розширення тренуваль-
них місій», – пише у своєму теле-
грам-каналі Володимир Зеленський. 
За кілька днів Білий дім опублікував 
новину, що Президент США Джо-
зеф Байден привітав Зеленського з 
Днем Незалежності України та обго-
ворив прискорення надання дозво-
лу іншим країнам на передачу Укра-
їні F-16.

На питання «Чому Україна потре-
бує саме F-16, а не інші типи літаків» 
неодноразово відповідав речник 
Повітряних Сил України Юрій Ігнат. 
За його словами, F-16 є тою зброєю, 
яка здатна повністю змінити хід бою. 
Велика авіаційна активність із боку 
Росії заважає нашим наземним вій-
ськам проводити наступ та ефек-
тивно визволяти окуповані території. 
Росіяни використовують все, що має 
їх авіація, від гелікоптерів і винищу-

вачів, до бомбардувальників і штур-
мовиків. Від усього цього небо необ-
хідно «очистити», як висловився пан 
Юрій. F-16 має весь спектр озброєн-
ня, з яким ця задача стає більш ніж 
можливою. Є також сподівання, що 
літаки надаватимуться Україні вже 
зі сучасними модифікаціями та ши-
рокою номенклатурою необхідного 
озброєння, ракет, бомб та інших 
боєприпасів, адже крім літаків: «…
потрібно знаряддя для утилізації ро-
сійського мотлоху», – як каже Ігнат. 
«Треба, щоб партнери постачали усе 
те, що у нього (літака) під крилами. 
Все те корисне навантаження, яке 
може доволі швидко відправити на 
дно і російські кораблі, і російські 
склади, і командні пункти, і, відпо-
відно, літальні апарати різних типів».

Згідно візії на озброєння, яку було 
прийнято у 2020 році, для того, щоб 
закрити повітряний простір країни, 
необхідно мати не менше 100 нових 
літаків, якими до 2035 року необхід-
но повністю замінити радянський 
парк авіаційної техніки. Ігнат роз-
повів Суспільному, що всі отримані 
F-16 залишаться в Україні й після 
війни: «Це літаки, які йдуть на заміну 
застарілій радянській техніці. Тому 
F-16 будуть основним типом літака 
на озброєнні Повітряних Сил. Цей 
багатоцільовий літак здатний за-
безпечувати прикриття повітряного 
простору, працювати по наземних 
і морських цілях». Модель Повітря-
них Сил, що прописана у візії, має 
на меті й заміщення зенітних ракет-
них військ, безпілотної авіації тощо. 
Потрібно розуміти, що заміщення 
літаків є довготривалим процесом: 
«Одразу 42 літаки не піднімуться в 
небо, не прилетять, як зграя птахів. 
Їх ставитимуть потихеньку до строю, 
будуть працювати разом із тими ра-
дянськими, що зараз воюють, пое-
тапно будемо переходити на новий 
тип», – пояснив Юрій Ігнат в етері 
телеканалу ВІТА. Речник Повітряних 
Сил згадує й за F-35, які зараз є най-
бажанішими літаками для всіх країн 
світу. Тож є надія, що Україна колись 
зможе претендувати й на них, а F-16 
стане перехідним літаком.

Генерал США Марк Міллі розповів 
в ексклюзивному інтерв’ю йордан-
ському громадському телеканалу 
новин Al-Mamlaka, що Україні мо-

жуть бути надані винищувачі F-16 
вже «найближчим часом». Він також 
зазначив, що контрнаступ України 
рухається повільними темпами, але 
й досягає позитивних результатів. 
Що таке «найближчий час» про-
коментував Юрій Ігнат, а саме, що 
чекати на літаки доведеться доти, 
поки триватиме підготовка фахівців 
для керування та обслуговування 
F-16. «Це не лише пілоти, а й інже-
нери, офіцери бойового управління 
та інші, які повинні якомога швидше 
сьогодні опановувати цю техніку. 
Потрібно мати не лише військовий 
аеродром – це майданчик, а треба 
мати тренажерну базу, військових 
інструкторів, все це дуже важливо. 
І тому, кожна країна може набрати 
якусь певну групу пілотів для того, 
щоб максимально ефективно навча-
ти їх та всіх інших фахівців».

За словами речника, Україні не-
має сенсу отримувати винищувачі 
заздалегідь, поки не буде зібрана 
кваліфікована та навчена команда, 
яка зможе забезпечувати стабільну 
роботу всіх процесів. Зокрема це 
стосується й безпеки: навіть наші 
теперішні літаки ще радянських ча-
сів лишаються для росіян важливою 
ціллю, яку необхідно знищити. В разі 
пуску ракет чи дронів-камікадзе на 
один з аеродромів, у лічені хвилини 
літаки можуть бути підняті в небо 
пілотами та вилетіти на перехоплен-
ня повітряної цілі, що дозволяє як 
знищити загрозу зовні, так і захи-
стити самі літаки. Про важливість 
злагодженої праці військовослуж-
бовців Ігнат окремо зазначає: «Чи це 
наземний фахівець, який обслуговує 
літак, чи той, хто керує польотами, 
чи сам пілот, тут головних пунктів 
немає. Це все має працювати, як 
чіткий злагоджений механізм усьо-
го військового колективу. Колектив 
авіаторів на військовому аеродромі 

– це від кількох сотень до тисячі лю-
дей, які мають забезпечити роботу 
цього механізму. Чи один літак ви-
літає, чи десять – усе одно весь ор-
ганізм має працювати». За словами 
Ігната, розгалужена система нав-
чання в різних країнах, зокрема й 
на базі США, допоможе значно при-
швидшити процес.

Міністр оборони України Олексій 
Резніков пояснив окремі деталі нав-

чання групи пілотів та інженерів, що 
опановують нові літаки. Лідерство в 
навчанні наших військовослужбов-
ців на себе взяли ті ж Нідерланди та 
Данія; Метте Фредеріксен розпові-
ла, що в Данії навчаються більше 70 
українських як пілотів, так й інших 
військових. Від Юрія Ігната відомо, 
що наразі навчається перша група 
військовослужбовців, планується 
ще друга та третя групи. Невтішною 
є новина про те, що мінімальний тер-
мін на підготовку пілотів – 6 місяців, 
як повідомив Резніков. Міністр обо-
рони попросив поставитися усіх із 
розумінням, якщо термін вийде на-
віть більшим. «Хтось може швидше 
зможе. Люди талановиті. Але щоби 
не було ілюзій, може так статися, що 
частка льотчиків буде готова за 5 мі-
сяців, а інженери та техніки не будуть 
готові. А літак – дуже складна си-
стема. Одного пілота недостатньо», 

– пояснив Резніков. Також окрема 
група пілотів проходитиме навчання 
у Великій Британії, яке триватиме 
декілька років. «Вони будуть прохо-
дити базову підготовку англійською 
мовою на легкомоторній західній 
техніці з пересадкою потім на вини-
щувачі. Ця програма буде тривати 
довше, можливо, до двох років, але 
це та перспектива, яка на нас чекає: 
ми переозброюємо нашу авіацію на 
нові типи техніки», – розповів пан 
Ігнат.

The Washington Post на противагу 
вважають, що завершення навчань 
варто очікувати не раніше наступно-
го літа, і причиною цьому є мовний 
бар’єр. На думку Юрія Ігната пробле-
ма незнання англійської перебіль-
шена, хоча й він погоджується, що 
певні труднощі існують. Ігнат наго-
лошує на важливості знання авіацій-
ної термінології, адже на заняття на 
авіатренажерах та безпосередньо 
в самому літаку можуть допустити 
тільки після встановлення достат-
нього рівня мовної підготовки. Пі-
лоти та інженери зараз вивчають 
англійську в Україні, частина продов-
жуватиме навчання у Великій Брита-
нії, проте ту ж термінологію можна 
вивчити за декілька тижнів. «Нам 
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Загальні бойові втрати противника

За даними Генштабу, загальні 
бойові втрати противника з 24-го
лютого 2022 року по 31-ше серпня 
2023 року орієнтовно становлять:

особовий склад ‒  близько 263, 
020 осіб ліквідовано,

танки ‒ 4,436 од.,
ББМ ‒ 8,604 од.,
артилерійські системи – 5,507 од.,
РСЗВ ‒ 734 од.,
засоби ППО ‒ 500 од.,
літаки – 315 од.,
гелікоптери – 316 од.,
БПЛА оперативно-тактичного 

рівня – 4,417 од.,
крилаті ракети –1,445 од.,
кораблі і катери – 18 од.,
автомобільна техніка та 

автоцистерни – 7,976 од.,
спеціальна техніка – 830 од.

НОВИНИ УКРАЇНИ

США виділили 
новий пакет 
військової 
допомоги на 250 
мільйонів доларів

Мовиться про:
- ракети AIM-9 для ППО;
- боєприпаси до високомобільних 

артилерійських ракетних систем 
(HIMARS);

- 155-міліметрові та 105-міліметро-
ві артилерійські боєприпаси;

- засоби розмінування;
- ракети Hydra-70;
- Javelin та інші протитанкові комп-

лекси і ракети;
- понад 3 мільйони патронів до 

стрілецької зброї;
- машини швидкої допомоги;
- підривні боєприпаси для розчи-

щення перешкод;
- запасні частини, послуги, навчан-

ня і транспорт.

F-16: кількість 
обіцяних одиниць 
та навчання укра-
їнських пілотів

Позови України 
проти росії у між-
народних судах

У війні проти росії Україна має 
намір добиватися справедливості 
не лише на полі бою, повертаючи 
окуповані території, а й у міжна-
родних судах. Ще з 2014 року, піс-
ля анексії Криму та початку бойо-
вих дій на Донбасі, проти росії було 
подано кілька позовів, зокрема до 
Міжнародного суду ООН та ЄСПЛ.

У Європейському суді з прав лю-
дини розглядаються чотири позо-
ви України проти росії.

– В одну справу «Україна проти 
росії щодо Криму» об'єднано два 
позови: перший було подано у 
2014 році щодо порушення росією 
прав людини на окупованій тери-
торії півострова, другий було по-
дано у 2018 році через порушення 
прав політичних ув'язнених.

– У листопаді 2018-го Україна 
подала до ЄСПЛ позов через за-
хоплення росією українських мо-
ряків. Нагадаємо, 25 листопада 
того року російські прикордонники 
біля Криму обстріляли та захопили 
три українські військові кораблі, а 
також затримали 24 моряки (у 2019 
році їх вдалося звільнити).

– У лютому 2021 року Україна по-
дала позов, який стосується адмі-
ністративної практики росії у ціле-
спрямованому знищенні опонентів 
на своїй території та на території 
інших держав.

– У Міжнародному суді ООН роз-
глядаються дві справи за позовом 
України проти росії та ще два по-
зови розглядає Постійна палата 
третейського суду (міжнародний 
арбітражний суд у Гаазі).

Вступ України до 
НАТО за прискоре-
ною процедурою 
підтримала ще 
одна країна

Болгарія підтримала позицію при-
єднання України до НАТО за при-
скореною процедурою. Як відомо, 
це сталося в процесі підготовки до 
Вільнюського саміту.

Про це повідомив міністр оборони 
Болгарії Тодор Тагарев під час спіль-
ного брифінгу із українським коле-
гою Олексієм Резніковим.

«В процесі підготовки до Віль-
нюського саміту Болгарія підтрима-
ла цю пропозицію настільки, наскіль-
ки дозволили обставини, тому що 
вступ до НАТО потребує закінчення 
бойових дій», - заявив Тодор Тагарев.

Керівник болгарського відомства 
наголосив, що як тільки війна завер-
шиться, Україна повинна мати дуже 
чіткий і швидкий союз із НАТО.

США оголосили 
нові санкції про-
ти причетних до 
вивезення україн-
ських дітей до рф

Військова допо-
мога для України

– Ізраїль передав Збройним си-
лам України декілька тонн ліків на 
100 мільйонів гривень як гуманітарну 
допомогу.

«Ми продовжуємо допомагати 
Україні у цей важкий час, тож на про-
хання української сторони були зі-
брані кошти й організована переда-
ча гуманітарної допомоги. Плануємо 
подальшу співпрацю між нашими 
країнами», – зазначив посол Ізраїлю 
в Україні Міхаель Бродський.

– Німеччина передала Збройним 
силам України чергову партію зброї 
та боєприпасів.

До нового пакету військової допо-
моги увійшли ракети для комплексів 
ППО Patriot, 10 систем виявлення 
дронів та 40 розвідувальних безпі-
лотників RQ-35 HEIDRUN, 16 ванта-
жівок Zetros та 510 тисяч патронів 
для вогнепальної зброї.

– Норвегія подарує Україні ракети 
для систем IRIS-T та техніку для роз-
мінування, зокрема передасть пор-
тативні комплекти для створення 
коридорів через мінні поля, а також 
допоможе забезпечити постачання 
газу та електроенергії, для цього 
уряд виділяє 1,5 млрд норвезьких 
крон.

– 25 серпня президент Фінляндії 
Саулі Нііністьо схвалив рішення про 
надання 18-го пакета військової до-
помоги Україні.

Зазначається, що вартість пакета, 
що включає, зокрема, важке озбро-
єння та боєприпаси, становить 94 
млн євро.

– Уряд Литви виділив Україні до-
датковий пакет військової допомоги 
з нагоди святкування Дня Незалеж-
ності.

До пакету допомоги увійде зброя 
та боєприпаси на суму 41 млн євро. 
Україна отримає боєприпаси Carl 
Gustaf, гвинтівки, радари морського 
спостереження, боєприпаси калібру 
5,56 мм, генератори, засоби бороть-
би з дронами та багато іншого.

– Також Литовський уряд пере-
дасть Збройним силам України пу-
скові установки ЗРК NASAMS.

Президент США Джо Байден у 
День Незалежності України оголо-
сив про нові санкції проти причет-
них до примусового вивезення та 
депортації українських дітей до рф.

Про це йдеться на сайті Білого 
дому.

У заяві відзначають, що США пра-
цюють із країнами в усьому світі, 
щоб притягнути російські сили до 
відповідальності за воєнні та інші 
злочини, які вони вчинили в Україні.

«Це включає насильницьке виве-
зення тисяч українських дітей до 
росії. Цих дітей вкрали в батьків і 
тримали окремо від своїх родин. Це 
неприпустимо. І сьогодні ми оголо-
шуємо про нові санкції, щоб при-
тягнути до відповідальності винних 
у цих примусових переміщеннях і 
депортаціях та вимагати повернен-
ня українських дітей до їхніх родин», 

– заявив Байден.

– Україна зможе отримати перші 
винищувачі F-16 не раніше, ніж через 
6-7 місяців. Все залежить від термі-
ну навчання українських спеціалістів. 
Про це повідомив міністр оборони 
Олексій Резніков.

– Навчання українських пілотів на 
F-16 проходитимуть у Британії, Ні-
дерландах, Данії, Румунії та Швеції.

– США планують розпочати нав-
чання українських пілотів на винищу-
вачах F-16 на своїй території.

Спочатку пілоти пройдуть навчан-
ня англійської мови у штаті Техас, а 
потім розпочнуть багатомісячну під-
готовку на базі у штаті Арізона.

– Уряд Данії оголосив про старт 
процесу навчання українських піло-
тів управлінню винищувачами F-16.

Перша група українських льотчи-
ків вже перебуває на військовій авіа-
базі у данському Скридструпі. До неї 
увійшли вісім пілотів.

Крім того, ще 65 українських вій-
ськовослужбовців будуть навчені об-
слуговуванню американських літаків.

– У Міноборони уточнили, що Данія 
має 43 винищувачі F-16, але з мірку-
вань безпеки не розкриває, скільки 
з них перебуває в експлуатації. Відо-
мо, що Україна отримає 19 літаків.

– Велика Британія стала першою 
країною, яка оголосила про готов-
ність провести навчання для україн-
ських льотчиків на західних винищу-
вачах. 

– Греція приєднається до програ-
ми навчання українських пілотів на 
американських винищувачах F-16.

Про це повідомив президент Во-
лодимир Зеленський у ході спільної 
пресконференції з прем'єр-мініст-
ром Греції Кіріакосом Міцотакісом.

Крім того, уряд Греції приєднався 
до декларації G7 про гарантії безпе-
ки для України.

– Норвегія вирішила передати 
Україні винищувачі F-16, однак нара-
зі не відомо, скільки саме одиниць.

– Португалія підтвердила готов-
ність приєднатися до підготовки 
українських пілотів та інженерного 
складу на винищувачах F-16.

– Нідерланди 20 серпня оголосили, 
що готові відправити нашій країні до 
42 винищувачів.
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З АРГЕНТИНОЮ В СЕРЦІ
Марія Климчак,
директор програми
Києво-Могилянська 
Фундація в США 

Аргентина ‒ єдина країна в Ла-
тинській Америці, яка у 1921 році 
визнала Українську Народну Респу-
бліку, першою в 1991 році привітала 
Україну з нагоди відновлення Неза-
лежності. Наприкінці ХІХ століття під 
небом цієї країни знайшли притулок 
українські імігранти. Їх життєва ак-
тивність уможливила в сьогоденні 
сприймати українську присутність у 
цій країні, як націю, яка осмислюю-
чи своє історичне минуле, творить 
проекцію майбутнього, ‒ розпові-
дає Марта Фаріон, адвокат, прези-
дент Києво-Могилянської фундації 
в США, віце-президент УККА, член 
управи СКУ.

Марта Фаріон народилася в Італії, 
свої перші 13 років прожила в Буе-
нос-Айресі. У липні, цього року, вона 
побувала на своїй малій Батьківщи-
ні. Свою розповідь пані Марта розпо-
чала з поезії чилійського поета Паб-
ло Неруди, у якій повернення до міс-
ця свого минулого порівнюється з 
гніздом, де людина може зустрітися 
віч-на віч із собою, а єдиним свідком 
її побачень буде місяць.

“На вулиці, де ми жили з батьками, 
я зустріла колишніх аргентинських 
сусідів, які нас пам’ятали, знаючи, 
що ми були українцями, емігрантами 
з країни, народ якої переживав жор-
стокі переслідування комуністичним 
режимом. Вони підтримують Україну, 
як і багато аргентинців, незважаючи 
на велику дезінформацію, керова-
ною росією. Моє спілкування з ними 
та з українськими друзями додава-
ло емоцій, вражень та енергії. Поба-
чивши знайомі дерева у парку ди-
тинства, захотілося зустріти знову 
тата і маму, які після війни, з Європи 
були змушені емігрувати далеко, до 
незнаної країни латино-американ-
ського світу,” ‒ розповідає Марта 
Фаріон, відвідавши Буенос-Айрес, 
місце свого дитинства.

Політичні виклики та пропаган-
да

Варто зазначити що, хоч місто, 
природа, культура та друзі захоплю-
ють своєю красою та ввічливістю, 
політична ситуація дуже складна, 
особливо стосовно України. Вели-
кої шкоди завдає популістська по-
літика президентської адміністрації, 
що утримується роками і породжує 
економічну та політичну дестабіліза-
цію як в Аргентині, так і в Латинській 
Америці.

У співголосі культур мультинаціо-
нального Буенос-Айреса, раз у раз 
концертно-театрального життя ди-
вують афіші з запрошенням на ви-
ступи російських театрів і різного 
роду груп, які росія ‒ держава-теро-
рист щедро фінансує.

Українська громада організовує 
протести проти російських груп, які 
виступають в театрах Аргентини. 
Громада реагує на різні спроби 
рашистів впливати на політичний 
настрій. “Тут не легко, бо є великий 
вплив лівих настроїв, які дезінфор-
мують населення. Можна подивляти 
зусилля і працю нашої української 
громади в нелегких умовах”, ‒ каже 
пані Марта.

Вона розповідає, що упродовж 
багатьох років саме російський 
вплив підкорює своєю стабільністю 
і переконливістю через пропаганду, 
яку легко просовують уряди Куби, 
Колумбії, Венесуели, та до певної 
міри, також Бразилії підтримуючи 
росію та виступаючи проти політики 
США. Позиції цих країн щодо росій-
ського вторгнення в Україну свідчить 
про те, що Москва все ще викликає 
симпатії на континенті. Безперечно, 
це впливає на відносини України з 
Арегентиною, ускладнює роботу 
української громади і посольства.

До цього часу Аргентина відмов-
ляється підтримувати санкції проти 
росії, сповідує політику нейтраль-
ності. Вона традиційно намагається 
тримати дистанцію від воюючих сто-
рін. В засобах інформації продовжу-
ється політична боротьба правих та 
лівих партій, нарощується дезінфор-

мація. Віртуальна велич росії пропа-
гується телеканалом Russia Today, 
який є головним рупором пропаган-
ди. Тому необхідно мати вплив, щоб 
припинити його існування.

У світовій пресі вже появилися но-
вини про те, що від початку війни, до 
Аргентини прибуло майже 30 тисяч 
росіян. Це фінансово забезпечені 

“російські біженці”, молоді чоловіки, 
які виїжджають щоб не потрапити у 
м’ясорубку війни, розв’язаної мос-
ковським карликом. Також спосте-
рігається наплив вагітних росіянок 
з метою отримання громадянства 
новонародженої дитині: є громадян-
ство, можна емігрувати в інші держа-
ви. Безперечно, між тими тисячами, 
є російські розвідники та агенти.

Марта Фаріон розповідала під час 
своїх зустрічей з українською гро-
мадою про важливу дієву ініціативу 
протидії Могилянки поширен-
ню фейкових новин під назвою 

студентів.
Зустріч у Посольстві України
Посольство України в Аргентині 

було відкрито у березні 1993 року. 
У всіх державах, включаючи Арген-
тину, правонаступниця СРСР росія 
після його розвалу, привласнила 
дипломатичні будівлі. Питання про 
відкриття посольства у престижно-
му дипломатичному районі столиці 
вирішилося при допомозі і сприянні 
української громади.

На початку 2023 року до своїх 
обов’язків приступив Надзвичайний 
і Повноважний Посол України в Ар-
гентинській Республіці Юрій Кли-
менко. Попередньо він обіймав по-
сади Генерального консула України 
в Салоніках (Грецька Республіка, 
2005 – 2006) та Барселоні (Королів-
ство Іспанія, 2006 – 2010), будучи 
на дипломатичній службі з червня 
1992 року. Досконало володіє анг-
лійською та іспанською мовами. 

Неодноразово очолював офіційні 
делегації України на міжнародних 
форумах, розуміє політичні та еко-
номічні важелі Аргентини та Латин-
ської Америки.

Президент Києво-Могилянської 
фундації в США Марта Фаріон зу-
стрілася під час свого перебування в 
Аргентині з паном Послом.

Під час розмови Юрій Клименко 
зауважив, що Аргентина серед ліде-
рок з-поміж країн Латинської Амери-
ки в наданні гуманітарної допомоги 
Україні за останній рік, беручи до ува-
ги повномасштабну російську агре-
сію. Українське посольство працює 
з Аргентиною у багатьох напрямках. 
Зокрема, це спонукання долучити-
ся до запровадження санкцій проти 
країни-агресорки й до створення 
військового трибуналу. Сам уряд 
країни у питанні російсько-україн-
ської війни займає неоднозначну по-
зицію. Також одним із питань, стало 
обговорення розбудови співпраці в 
освітній сфері та посилення культур-
но-гуманітарної присутності Украї-
ни в Аргентині. Серед проблем, на 
думку амбасадора, є поширення ро-
сійських наративів про те, що «НАТО 
на території України воює проти ро-
сії», тощо. Це підхоплюють Комуніс-
тична партія та організація “Лівий 
фронт”, що сповідують російську 
ідеологію. “Протидія російським на-
ративам – лише один із аспектів ро-
боти нашого посольства” – підкрес-
лив дипломат. 

Приємною несподіванкою було 
знайомство з консулом у справах 
культури Мариною Панченко, яка є 
випускницею Києво-Могилянськоі 
Академії.

Крок за кроком нашій дипломатії 
вдається досягнути успіхів на арген-
тинському напрямку, ‒ відзначила 
Марта Фаріон. 

Українська громада
Просвіта
Голова українського товариства 

«Просвіта» у Буенос-Айресі, віце-
президент Світового Конгресу Укра-
їнців Юрій Данилишин запросив 
свою землячку, яка вільно розмов-
ляє як українською так і іспанською 
мовами, на виступ. Тож спілкування 
обома мовами дозволило великій 
авдиторії слухачів почути чим живе 
наша громада в США, про роботу 
УККА та СКУ, про успіхи та виклики 
спричинені війною в Україні. Това-
риство продовжує активну роботу 
у сфері культури та освіти. Гостя 
була вражена бібліотекою та архі-
вом, який оцифровують. “Там багато 
вартісних книжок, архівних докумен-
тів, над якими ведеться робота. На 
першому місці просвітяни постави-
ли вивчання української мови. Тут 
плекають нашу культуру, залучаючи 
як українців так і аргентинців до тан-
цювального ансамблю, навіть є ан-
самбль молодих бандуристів.”

“Дякую громаді товариства “Про-
світа” в Буенос Айрес за можливість 
виступити на тему, яка єднає нас 
всіх українців ‒ про дух і єдність на-
шого українського серця у підтримці 
нашої Матері України в цей час війни 
і завжди, про допомогу нашому на-
родові. Я відчула любов до України 
так далеко від Материка. Все буде 
Україна! До перемоги!” – написала 
Марта Фаріон у книзі гостей. Пара-
лельно, на сторінках Фейсбуку по-
явилась подяка Управи товариства 
«Просвіта» за можливість зустрічі.

Українська центральна репре-
зентація в Аргентині (УЦРА)

УЦРА є безпартійна неприбуткова 
організація, яка представляє укра-
їнську громаду Аргентини, є членом 
Світового конгресу українців, ство-
рена 1947 року, яка об’єднує 30 това-
риств та організацій. Головою УЦРА 
є аргентинський нейрохірург док-
тор Петро Лилик, визнаний у світі як 
один з провідних професорів в ме-
дичній сфері та благодійництві. Він 
має добрі зв’язки на високому рівні 
з політиками Аргентини, найвищими 
особами урядів та громадянського 
суспільства інших держав Південної 
Америки.

Голова УЦРА доктор Петро 
Лилик, Марта Фаріон та секретар 
репрезентації Марія Зінко

Повноважний Посол України в 
Аргентинській Республіці Юрій 
Клименко та Марта Фаріон

Зустріч з жінками Союзу Українок Аргентини

Товариство Просвіта, Голова українського товариства «Просвіта» у 
Буенос-Айресі, віце-президент Світового Конгресу Українців Юрій 
Данилишин

стoр.6

Дитинство в Аргентині : Марта 
Фаріон з сестричкою Ганусею

StopFake, що діє в 14 мовах, включно 
з іспанською. На зустрічі з деканом 
юридичного факультету університе-
ту Буенос-Айресу вона запропону-
вала провести круглі столи за учас-
тю обидвох сторін на предмет вій-
ськових злочинів та фейкових новин, 
здійснюваних російською федера-
цією в Україні і на глобальному рівні. 
Однозначно, отримала підтримку 
від декана, адже росія зацікавлена 
у розповсюдженні свого впливу 
у цьому регіоні, де в університе-
тах знаходить прихильників серед 
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ДЕКІЛЬКА УРОКІВ ДРУГОЇ СВІТОВОЇ ВІЙНИ
Мирослав Ґрех

2-го вересня 1945 року закінчи-
лась Друга світова війна. У цей день 
рівно у 9-й годині і 2 хвилини (за 
токійським часом) був підписаний 
формальний акт про беззастережну 
капітуляцію останнього активного 
союзника фашистської Німеччини ‒ 
Японії. Це сталося на борту амери-
канського лінкора ББ-63 «Міссурі». 
Історичний Акт про капітуляцію під-
писали з боку Японської імперії на-
чальник генерального штабу Умед-
зу Есідзіро і міністр закордонних 
справ Сігеміцу Мамору. З боку пе-
реможців були представлені: гене-
рал армії США Дуглас Макартур, як 
Верховний головнокомандувач со-
юзними арміями; Кузьма Дерев’ян-
ко генерал-лейтенант і офіційний 
представник Радянської сторони; 
Брюс Фрезер ‒ адмірал Великобри-
танії; Честер Німіц ‒ адмірал флоту 
США; генерал Жан Філіп Леклерк з 
боку звільненій Франції; канадський 
полковник союзних військ Лоренс 
Косгрейв; Еміл Хелфріх ‒ лейтенант-
адмірал Армії Нідерландів; Томас 
Блемі генерал Австралійської Армії; 
Сюй Юнчан ‒ генерал першого класу 
з боку Китайської Республіки і Лео-
нард Ізітт ‒ віце-маршал авіації со-
юзної Армії Нової Зеландії. Всі фор-
мальності були залагоджені і світ 
вийшов зі стану війни.

А почалась вона (офіційно визна-
но) 1 вересня 1939 року. Тобто війна 
тривала десь 6 років. Це була най-
більша і найжахливіша війна за всю 
історію людства, вона зачепила всі 
континенти, у ній взяло участь по-
над 60 країн, зокрема всі великі дер-
жави, які утворили два протилежні 
військові табори: блок країн Осі та 
антигітлерівську коаліцію («союзни-
ки»). Безпосередню участь у бойо-
вих діях брали понад 100 мільйонів 
осіб. Супротивні держави кинули всі 
економічні, промислові та наукові 
можливості на потреби фронту, сти-
раючи різницю між цивільними та 
військовими ресурсами. Загальні 
людські втрати коливаються між 50 
й 80 мільйонами осіб. Друга світо-
ва війна відзначилася численними 
масовими вбивствами і злочинами 
проти людяності, насамперед Голо-
костом, стратегічними килимовими 
бомбардуваннями та єдиним в істо-
рії військовим застосуванням ядер-
ної зброї. В ході війни були зруйно-
вані тисячі сіл і міст. Мільйони людей 
втратили своїх близьких і рідних, 
стали біженцями і безхатченками.

Після закінчення війни минуло вже 
78 років, здавалося б, після таких 
жертв і втрат, світ повинен би був 
схаменутися, назавжди відмовитись 
від вирішення політичних, ідеологіч-
них, територіальних суперечок за-
собами зброї і військових дій. Але 
уроки історії, нас вчать про те, що 
вони нічого не вчать. Висновки з них 
не були засвоєні ні майбутніми по-
коліннями людей, ні їх керманичами. 
Збройні конфлікти і війни зароджу-
вались і тривали в різні часи і в різ-
них країнах і після Другої світової. 

Тривають і зараз.
Зараз на континенті Європи йде 

кровопролитна війна між Україною і 
росією. Агресорський режим путіна 
без явних причин, віроломно напав 
на сусідню державу, захопив ча-
стину її земель, вбиває військових 
і цивільних, стариків, жінок і дітей, 
руйнує інфраструктуру, житло, на 
окупованих територіях чинить на-
силля і терор, депортує дорослих і 
дітей на свою землю, спричинив ма-
совий потік біженців в країни Заходу.

Чому так сталося? В чому криють-
ся корені цього зла, цієї агресії і 
дикості? В першу чергу в тому, що 
путінський мордер відчув свою без-
наказанність після агресії в Грузії, 
захоплення Криму, розв'язання вій-
ни на Донбасі. А до цього ще була ра-
шистська політика в Молдові і ство-
рення так званої «придністровської 
республіки». Угодовська політика 
США, Західної Європи сприяла цьо-
му, Обама, Меркель, Саркозі, зі сво-
єю політикою не дражнити, не злити 
путіна, не дуже зважали на інтереси 
і прагнення атакованих країн. Ось і 
дожились, дочекались справжньої 
війни в Європі. А як би москаль отри-
мав гідний удар, справжню відсіч в 
Абхазії і Осетії, то це відбило б йому 
охоту далі воювати.

Тут напрошується аналогія з Дру-
гою світовою війною. Якби не було 
Мюнхенської угоди в 1938 році, 
якби Англія і Франція не дозволи-
ли розчленувати Чехословакію (під 
патронатом фашистської Німеччи-
ни, робили це Угорщина і Польща) а 
захистили її, оголосили війну Німеч-
чині, то може і не було б тоді Другої 
світової.

Ось що пише про це Вікпедія: «30 
вересня 1938 року британський 
прем'єр-міністр Чемберлен і Гітлер 
підписали декларацію про ненапад 
і мирне врегулювання суперечок 
між Великою Британією та Третім 
Рейхом ‒ угоду, відому, як Мюнхен-
ська змова. 1938 року Чемберлен 
тричі зустрічався з Гітлером, а після 
зустрічі в Мюнхені повернувся додо-
му зі своєю знаменитою заявою «Я 
привіз вам мир!». Фактично ця угода, 
укладена без участі Чехословацької 
Республіки, призвела до її розподілу 
Третім Рейхом, за участі Королівства 

Угорщина і Польської Республіки. 
Вона вважається прикладом задо-
брення агресора, що тільки спону-
кало його до дальшого поширення 
своєї агресивної політики і стало 
однією з причин початку Другої сві-
тової війни. Гримасою історії стало 
те, що невдовзі сама Польща була 
роздерта і захоплена Німеччиною.

У жовтні 1938 року за Мюнхен-
ською угодою Третій Рейх анексував 
Судетську область, що належала Че-
хословацькій Республіці. Згоду на 
цей акт дали Велика Британія та 
Французька Республіка, при цьому 
думка самої Чехословацької Респу-
бліки до уваги не бралась.

Ніщо вам це не нагадує ‒ стосовно 
нашого часу ‒ політика боязні і зами-
рення агресора.

Висування ідей деяких політиків 
і чинуш про можливість обміну оку-
пованих українських земель на мир 
і безпеку, і навіть, на вступ до НАТО, 
або вирішення питання війни і миру 
за спиною України. Звичайно, ми ро-
зуміємо, що це поодинокі і тупі го-
лоси, які не відображають справжню 
політику наших партнерів. Але, ди-
влячись на історію Другої світової 
війни, вони не повинні були б навіть 
появитись. Зараз Захід, і весь циві-
лізований світ нарешті зрозумів «ху 
іс містер путін», побачив звіриний 
оскал рашистського мордера, зро-
зумів його істинні цілі і намагання.

А поставимо таке питання «Чи на-
важилась би путінська росія напас-
ти на Україну, якби знала, що в нас є 
ядерна зброя?». Напевне ні. Через 
недалекоглядність тодішніх прези-
дентів, можна сказати їхній «пофі-
гізм» ‒ після мене хоч потоп, а також 
через певний тиск з боку партнерів, 
ядерний запас був переданий ро-
сії. А за спожитий газ тодішній уряд 
розраховувався віддаючи їй україн-
ські літаки і ракети. Тепер вона нас 
цими ракетами обстрілює.

А що робили гаранти нашого су-
веренітету і незалежності згідно Бу-
дапештського меморандуму, коли в 
2014 році розпочалась агресія проти 
України. Один з них, росія, взагалі 
цинічно його порушила, а два інші 
США і Великобританія обмежились 
словесним засудженням. Про це все 
я докладно написав в попередньо-

му номері газети «Громада» в статті 
«Незалежність омита кров’ю». Невже 
так важко зрозуміти, що вся світова 
політика егоїстична ‒ не можна без-
застережно вірити нікому, немає віч-
них друзів і вічних ворогів, є вічні ін-
тереси. Сьогодні вони співпадають з 
вашими ‒ ви партнери, друзі, завтра 
вони будуть суперечити чи різнитись 

‒ ви будете противниками, в крайньо-
му разі, нейтральними сторонами.

Ще однією аналогією ведення 
війни подібно до Другої світової з 
боку російського командування є 
нехтування життями воїнів. «М’ясні 
штурми» з боку рашистів, часто сві-
жо-набраних, ненавчених «зеків», 
що бездумно йдуть на українські 
позиції, призводять до тисяч трупів 
і поранених, загороджувальні заго-
ни, що розстрілюють відступаючих, 
так нагадують тактику Жукова при 
проведенні військових операцій, де 
в горнилі війни знищувались сотні 
тисяч солдатів.

Також, беручи приклад зі стратегії 
«випаленої землі», яка застосовува-
лась тоді радянським командуван-
ням, сьогоднішні рашистські началь-
ники, намагаються застосувати її до 
України, руйнуючи міста і села, вби-
ваючи і застрашуючи населення. До 
речі, ту ж тактику і стратегію вони за-
стосовували, воюючи в Сирії.

Ще один урок ‒ що без хорошого 
запліччя, тилу, діючої економіки не 
можливо виграти війну. І вже досить 
нам ходити по світу з протягнутою 
рукою і просити зброї. Треба мати 
свою. А якщо її немає, то треба зро-
бити так, щоб появилась. Тому за-
раз робляться зусилля по відбудові 
нашої власної обороноздатності. І 
це тішить і вселяє надію в нашу пе-
ремогу, в майбутнє нашої армії. І 
не тільки армії, але і в цілому нашої 
держави, нашої економіки. Ми по-
винні відбудуватись, відновитись, 
стати настільки сильними, що б ніяка 
мерзота ніколи більше не зазіхала 
на нашу землю, щоб з нами хотіли 
мати справу, співпрацювати, дружи-
ти цивілізовані країни, щоб не ми, а 
нас просили вступити в Євросоюз і 
НАТО, щоб українці, які змушені були 
покинути свої домівки, свій край, 
змогли повернутись, зажити гідно і 
щасливо. Ось тоді будуть оправда-
ні всі ті жертви війни, і недаремною 
буде пролита кров. Все це поки-що 
мрії, але з часом мрії збуваються, я 
вірю в це, і так буде.

На початку статті я написав що 
Друга світова війна тривала десь 6 
років. Це офіційно. Але насправді 
вона йшла більше часу, і почалась 
в голові Гітлера і його поплічників 
зразу після приходу до влади. З 
плином часу вона розросталась і 
посилювалась, поневолюючи все 
більше людей, здійснюючи геноци-
ди, захоплюючи все нові і нові те-
риторії, налилася кров’ю, розбухла 
і врешті-решт луснула, залишивши 
по собі смерть, руїни і попіл. Так буде 
і з путінським рашизмом, і з кожним 
агресором, що зазіхає на чуже. І це є, 
на мою думку, головний урок Другої 
світової війни.

[З Аргентиною в серці] 
початок на стор.5

На запрошення доктора Лилика 
відбулася зустріч з Мартою Фаріон. 
Під час розмови акцент зроблено 
на темі відносин між Україною, Ар-
гентиною, та Латинською Америкою, 
також обговорили життя української 
діаспори в Аргентині. Після прого-
лошення Незалежності України 1991 
року, був помітний приплив нових 
іммігрантів з України, але через 
брак економічних можливостей, 
більшість виїхали до інших країн. 
Тому, спостерігаємо асиміляцію тре-
тього, четвертого поколінь українців, 
і, майже немає припливу нових сил з 
України. Незважаючи на те, що мо-
лодше покоління громади тримаєть-
ся свого коріння і підтримує Україну. 
Цьому сприяють такі організації як 
Пласт, Сум, Товариство Відроджен-
ня, Союз Українок Аргентини, різні 
танцювальні та хорові ансамблі, що 
гуртуються в громаді і навколо своєї 

церкви.
Слід згадати, що в Аргентині сто-

ять пам’ятники Тарасу Шевченку в 
провінції Місіонес і в центральному 
парку Буенос-Айресу, напроти по-
сольства США, в найкращому районі 
міста. Він подарований українською 
громадою в Аргентині за два роки 
до 75-ї річниці прибуття перших 
емігрантів з України на знак подяки 
за наданий притулок. “Від українців 
і їхніх нащадків, які знайшли тут не 
тільки мир, працю і добробут, але 
й дорогоцінні демократичні свобо-
ди, за які боровся героїчний Кобзар 
України” – викарбувано на червоно-
му граніті постаменту. Саме сюди 
приходять українці Аргентини, щоб 
відсвяткувати найголовніші події – 
день народження Тараса та день Не-
залежності України. Тут відбувається 
громадські віче, лунають заклики до 
уряду засудити агресію росії та за-
зіхання на територіальну цілісність, 
протистояти потокам російської 
дезінформації.

Церква
Марта Фаріон мала нагоду спіль-

но з парафіянами кафедрального 
собору Покрови Пресвятої Богоро-
диці Української Греко-Католицької 
церкви в Буенос-Айресі помолити-
ся за Україну. Божественну літургію 
правив Єпископ Української Гре-
ко-Католицької церкви Даниїл Коз-
линський. Після літургії членкині Со-
юзу Українок Аргентини, очолюване 
Христиною Воловиною, організува-
ли зустріч з дружиною Посла України 
Зоєю Клименко. Запрошення з при-
ємністю прийняла наша гостя з Чи-
каго. Владика Даниїл, народжений 
в Бразилії, та молодий отець-парох 
Назарій Кащак, народжений в Укра-
їні приєдналися до товариства, яке 
налічувало понад 50 осіб. У своєму 
вітальному слові Владика підкрес-
лив, що громада, незважаючи на 
велику географічну відстань з ма-
тірною землею, молиться за неї і за 
народ, який страждає від жорстоко-
го ворога, що громадські організації 

складають пожертви і висилають на 
допомогу Україні. Теплі відносини 
між душпастирями та присутніми 
огорнули всіх позитивною аурою.

Висновок
Поїздка Марти Фаріон підсилила 

її бачення про діаспору та її роль для 
збереження ідентичності та в допо-
мозі Україні. Велике значення, ‒ за 
словами Марти, має вивчення істо-
рії еміграції. Вона підкреслила, що 
кожна хвиля має свою місію, наго-
лосивши на силі українського духу, 
яка об’єднує українців навколо ціло-
го світу. Адже, тільки спільна мета і 
активна робота дають свої плоди і 
допомагають наблизити перемогу в 
Україні.

“Зберегти свою ідентичність через 
активну роботу в громадах, переда-
ти любов до України, яку прищепи-
ли наші батьки, це наше завдання. 
Підтримуймо ватру дивовижного 
ентузіазму та віри які нас єднають” – 
Марта Фаріон.
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7117 Walerga Rd., #5, 
Sacramento, CA 95842

(916) 333-3335
GTMarket.2020@gmail.com

Good Taste 
Market & Deli

EUROPE AN FOOD

GOOD TASTE MARKET & DELI 
В САКРАМЕНТО
Мирослав Ґрех

В Сакраменто є магазин «Good 
Taste Market & Deli», який славиться 
своєю популярністю. Нашому корес-
понденту Мирославу Ґреху вдалося 
поспілкуватися з працівницею цьо-
го магазину Олександрою Журою.

Мирослав (М.): Розкажіть будь 
ласка про себе.

Олександра (О.): Я працюю у від-
ділі social media marketing в «Good 
Taste Market & Deli», відповідаю за 
рекламу нашого магазину в соціаль-
них мережах.

М.: Якщо у вас є маркетинг, то 
значить що ваш магазин достатньо 
великий.

О.: Так, наш магазин достатньо 
великий, ми маємо багато різнома-
нітних продуктів в магазині.

М.: Що у вас основне, що б ви хоті-
ли висвітити про ваш магазин?

О.: В основному ми ставимо ак-
цент на кухню, на власне вироб-
ництво. Тобто, в нас є Bakery (своя 
випічка), де дівчата випікають соло-
дощі, а також маєм великий Hot Case 
з різноманітними свіжо-приготов-
леними стравами. В магазині пра-
цюють як продавці, так і повари, які 
готують свіжі страви щодня. Тобто, є 
гарячий цех, є холодний цех. І випіч-
ки ми готуємо різноманітні, робимо 
домашні торти. Все це ми готуємо на 
місці, тут у магазині.

Повари працюють над тим, щоб 
кожного дня все було свіже. Вони до-
кладають максимально зусиль для 
того, щоб Hot Case був наповнений 
свіжою їжею ще до відкриття мага-
зину. І все це розходиться в магазині 
дуже швидко, всі наші продукти дуже 
популярні.

М.: Напевне до обіду ваш асорти-
мент в основному вичерпується?

О.: Ні, не вичерпується, а скаже-

мо так, значно зменшується. А те що 
залишається є свіжим і смачним, бо 
виготовлено зранку. Тобто, можна 
сказати, що їжа розходиться швидко, 
як гарячі пиріжки.

М.: Пиріжки. Які пиріжки, я дуже їх 
люблю?

О.: В нас є пиріжки з м’ясом, з лі-
вером, з капустою, є чебуреки, є 
смачні сирники. Асортимент макси-
мально великий.

М.: Хто ваші відвідувачі? Українці, 
чи приходять й американці?

О.: Магазин відкритий з 2020-го 
року. Він став дуже популярним се-

ред українців, а зараз ми робимо 
рекламу, щоб популяризувати укра-
їнську європейську кухню серед 
американців. Останнім часом нас 
відвідує дуже багато американців. 
Вони дуже люблять наш борщ, по-
любляють гречку, картоплю пюре та 
картоплю з беконом, качині та курячі 
ніжки. Вони люблять замовляти таку 
справжню нашу українську кухню. 
Завжди повертаються до нас, і бе-
руть наші салати, навіть, такі звичай-
ні салати з капусти або вінегрет, і це 
для них найсмачніше.

Так що, місцеві американці теж 

дуже часто відвідують наш магазин.
М.: Ваш магазин це такий, в якому 

є прилавки де можна купляти про-
дукти і готувати собі дома, і є відді-
лення де можна купляти вже готову 
їжу.

О.: Так, в нас є м’ясний відділ, є 
ковбаси, сири, різні нарізки, все сві-
же. Є рибний відділ, є різного сорту і 
приготування риба, червона і чорна 
ікра виробництва США, яку дуже рід-
ко можна знайти, навіть в Сакрамен-
то. Наш магазин по розміру як міні-
маркет, але по асортименту в нас 
дуже великий вибір, і досить значний 
товарообіг. В магазині нараховуєть-
ся близько 35 працівників, є багато 
поварів і продавців, ми працюємо 
на високому рівні. Колектив дружній, 
класний, всі один одному допомага-
ють, команда згуртована, в основно-
му ‒ це українці.

М.: Чи є у вас якесь ексклюзивне, 
фірмове блюдо?

О.: Так, ми готуємо печінковий 
торт, холодець, качка, борщ а також 
голубці. Це така суто українська 
продукція, за якою люди сумували в 
Америці. Печемо різного роду хліб: 
білий, сірий, чорний. Все це в нашо-
му магазині є, має дуже гарний ви-
гляд і відмінний смак. Люди це дуже 
люблять і приходять до нас.

Популярним в магазині є також 
горішки зі згущеним молоком в се-
редині, рогалики з вишнею, торт Ме-
довик, Наполеон та Спартак.

М.: Слухайте, ви так смачно роз-
казуєте, що захотілося відвідати і 
посмакувати у вашому магазині. Дя-
кую за інформацію.

О: А я дякую вам за увагу і за-
прошую всіх читачів газети наві-
датись до нас за адресою: 7117 
Walerga Rd., #5, Sacramento, CA 
95842, https://good-taste-market.
business.site

https://good-taste-market.business.site
https://good-taste-market.business.site
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*APY is Annual Percentage Yield. Rates effective 6/15/23. Minimum deposit $500. Rates may change. No rate adjustment on prior deposit accounts. Penalty to withdraw the money (principal) you deposited into your 
Share Certificate before it reaches the maturity date; you may withdraw the dividend earned at any time w/o penalties. APY will remain in effect for the term of the Share Certificate. Dividends compounded & credited 
quarterly. Fees may reduce earnings. Applies only to Money Market accounts: Up to three (3) withdrawals are allowed per month before a fee is imposed. There is a minimum of $100 per withdrawal. Dividends are 
compounded & credited monthly. Applies only to IRA share certificate accounts: New IRA contributions only & up to $7,500 for 2023. Promotional rates are not for other IRA funds, like rollovers or transfers. IRA Share 
Certificates are subject to IRS contribution limits. Additional deposits are not allowed into the same account. UFCU doesn’t offer tax advice; consult a professional tax advisor for IRA contribution limits & deductions. 
Penalties apply for early withdrawal. Note: Other rates & terms are available. UFCU reserves the right to terminate these offers at any time without any further notice. Membership subject to eligibility. Insured by NCUA.

Citrus Heights, CA
7084 Auburn Blvd.
Citrus Heights, CA 95621
916-721-1188

Rancho Cordova, CA 
11088 Olson Dr.
Rancho Cordova, CA 95670
916-894-0822

Перейдіть до ukrainianfcu.org для 
повного графіку роботи і адреси відділень.

nЧекові рахунки
nОщадні рахунки
n Сертифікати
nПозики

ПРОПОНУЄМО ВСІ ВИДИ ПОСЛУГ! ЗАПРОШУЄМО ДО НАШИХ ВІДДІЛЕНЬ!
nКредити на Нерухомість
nПлатіжні Картки VISA® 
nОнлайн і мобільний банкінг

Earn more on 
your savings with a  

HIGH-YIELD 
CERTIFICATE!

3.50%
$250K - $999K

4.50%
THREE YEARS

5.00%
13 MONTHS

2.78%
6 MONTHS
See short-term results!

See your money grow!

A rewarding option!

Earn with convenience!
MONEY MARKET SPECIAL

6240 San Juan Ave., Citrus Heights, CA 95610
Phone: (916) 725-5445

citrusplazacafe@gmail.com

facebook.com/citrusplazacatering/

Citrus Plaza MARKET
Ukrainian FOOD & CATERING

Monday - Saturday      9 AM - 10 PM
Sunday                            10 AM - 10 PM
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CREATE A 
FOR YOUR BUSINESS

Voted best of Palo Alto
6 years running

SERVICES:
Group Health Insurance
HR Services, 401k
Workers Compensation
General Liability and much more
(see website full list of services)�

CONTACT US TODAY:
Serge Barbir CEO
TOLL FREE 800.495.4172
P. 650.651.4228
Sbarbir@benefitexperts.com
www. benefitexperts.com

Benefit Experts is a full service, independent insurance agency 
with broad market access and unparalleled service. Benefit Experts 

is your one stop shop for all of your businesses insurance needs.

[Незалежність у горі та у 
радості] початок на стор.1

[Повітряні Сили отримають 
омріяні F-16, але коли?] 
початок на стор.3

цивілізація. Я завжди казав, і гото-
вий це ще раз повторити, що укра-
їнці здають два іспити. Перший ‒ на 
здатність до державотворення і на 
захист самої ідеї держави. І ви ба-
чите, як наші співвітчизники здають 
цей іспит і на цій війні, і під час за-
хисту нашої країни у 2014–2022 ро-
ках, і на майданах. А другий іспит 

‒ чи може українська держава втри-
матися в кордонах Української РСР? 
Теж дуже важливий іспит не тільки 
для нас, але й для всього цивілізова-
ного світу. І от кордон буде проходи-
ти там, де ми зможемо його захисти-
ти. Не просто український кордон, а 
кордон вільного світу. А далі буде 
починатися світ неволі. І ось Росія 
не просто хоче перетворити нашу 
країну на світ неволі. Вона хоче по-
казати всім іншим народам своєї 
колишньої імперії, що буває з тими, 
хто опирається неволі. Саме тому 
воюють з мирним населенням. Саме 
тому хочуть знищити нашу інфра-
структуру. Саме тому б’ють по наших 
музеях. Саме тому грабують і вбива-
ють жінок і дітей. Щоби кожна краї-
на, якій Росія потім скаже, що треба 
повертатися додому, розуміла, що 
з нею буде так, як з Україною, якщо 
вона не підкориться.

Ми багато говоримо, що ми за-
хищаємо цивілізований світ від ро-
сійської навали. Я, чесно кажучи, не 
певний, що цивілізованому світу так 
багато загрожує, враховуючи те, що 
для того, щоб йому щось загрожу-
вало, російські лідери мають пого-
дитись із можливістю ядерної війни. 
А ми вже бачимо, що Путін ‒ боягуз. 
Він ‒ пітєрський гопник. Він б’є тіль-
ки тоді, коли йому самому нічого не 
загрожує. Такі люди, звичайно, здат-
ні наносити удари по країнах, які не 
можуть дати відповідь. І тому він мо-
же мріяти про те, що якщо в нього 
вийде, він нанесе ядерний удар по 
неядерній державі, не обов’язково 
по нам. Ще попереду багато випро-
бувань і в інших країн. Але тим кра-
їнам, які можуть відповісти, у яких 
самих є ядерна зброя, я думаю, їм 

мало що загрожує.
Рік тому, з часу початку агресії ми-

нуло лише шість місяців. Й багатьом 
в Україні і на Заході здавалося, що 
війну можна буде зупинити через не-
довгий час, що у Москві зрозуміють 
усю безперспективність своїх спроб 
завоювання України. Але зараз де-
далі більше людей бачить очевидну 
наївність цих очікувань. Російський 
президент явно налаштований на 
довгу й завзяту війну, війну на вис-
наження. І для її завершення необ-
хідна не лише мужність українців 
та їхня готовність до опору. Необ-
хідна й політична мужність Захо-
ду. Саме тому нам так важливо 
стати членами Північноатлантично-
го союзу, щоб з арени оцього гладі-
аторського бою, де нас вбиває дика 
бездушна машина російської циві-
лізації, перейти до глядацької ложі 
і дивитися за російськими війнами, 
так як за ними зараз спостерігають 
поляки, французи, фіни, німці.

Тому таку загострену увагу ви-
кликали слова керівника апарату ге-
нерального секретаря НАТО Стіана 
Єнссена про те, що існує варіант, 
згідно з яким Україна може увійти 
до НАТО в обмін на відмову від сво-
їх (окупованих Росією) територій. 
Єнссен після цього висловлювання 
став справжньою політичною «зір-
кою». На його слова відреагували і 
у Білому домі, і в українському МЗС, 
і в російській Раді безпеки, а гене-
ральному секретареві НАТО Єнсу 
Столтенбергу довелося вкотре чіт-
ко артикулювати позицію альян-
су щодо України та готовність до 
продовження підтримки українців 
у їхньому опорі російській агресії. І, 
зрозуміло, у Києві слова Єнссена 
про «обмін територій» на НАТО не 
могли не викликати роздратуван-
ня. Торгівля міжнародним правом ‒ 
найгірше, що можна собі уявити.

Тим часом, ситуація із заявою 
Єнссена аж ніяк не така трагічна, як 
може здатися на перший погляд. 
Швидше за все, ми маємо справу з 
погано сформульованими тезами 
людини, яка не звикла бути фігуран-
том публічної політики ‒ і, можливо, 
сприймала конференцію в Арендалі, 

де він виступав з цією пропозицією, 
як подію, про яку навряд чи хтось 
взагалі говоритиме. Прозорість су-
часного світу, і можливість тієї ж 
миті прочитати регіональну газету з 
далекого міста, взагалі грає з полі-
тиками та дипломатами злий жарт, 
вони ніяк не звикнуть до відсутності 
«непомітних місць».

Але загалом Єнссен намагався 
пояснити норвезькій публіці, що 
ставлення НАТО до України не по-
винне змінитись навіть у випадку, 
якщо українці не зможуть здобути 
перемоги на полі бою та звільнити 
всі свої території. Що навіть у цьому 
випадку Україна має стати членом 
НАТО. Це, між іншим, практично те 
саме, що куди елегантніше сказав 
шеф Єнссена. Єнс Столтенберг, до-
свідчений публічний політик, під-
креслив, що НАТО має бути з Укра-
їною і в добрі, і в погані моменти, і 
у горі, і у радості. І, між іншим, це 
контрастує зі словами того ж таки 
Столтенберга, який ще нещодавно 
називав перемогу України головною 
умовою її євроатлантичної інтеграції.

Зміна акцентів хоча б у частини 
представників західного істебліш-
менту ‒ це дуже важливий сигнал. 
Усім хочеться бути друзями пере-
можців, але у тих, хто не може досяг-
ти успіху, друзів не так багато. Зро-
зуміло як розвиватиметься ситуа-
ція, якщо Україна здобуде перемогу 
на полі бою, Росії доведеться визна-
ти поразку, режим Путіна агонізує і 
так далі ‒ але, як я вже писав, у цьо-

му випадку навіть не Україна має 
вступити до НАТО, а НАТО приєдна-
ється до України.

Набагато важче описати наслідки 
менш оптимістичного сценарію. Вій-
на затягується, території звільнити 
не вдається, Путін продовжує керу-
вати та користуватися підтримкою 
росіян. Що у цьому випадку? Так ось, 
сказати, що Україна у разі перемоги 
над Росією може вступити до НАТО, 
може будь-хто. Набагато важче знай-
ти тих, хто вважатиме, що Україна 
має приєднатися до НАТО навіть у 
разі невдачі. І, як я й намагаюся по-
яснити, саме ці політики є справж-
німи друзями України. Тому що дру-
зі ‒ зовсім не ті, хто танцює з тобою 
на весіллі, а ті, хто плаче з тобою на 
похороні. Багато українців у ці важкі 
місяці на власному досвіді переко-
налися у правдивості цієї простої 
сентенції.

Те, що не можна відмовлятися від 
власної територіальної цілісності в 
обмін на будь-які гарантії безпеки, 
гадаю, не треба навіть пояснювати. 
Важливо інше: навіть у разі невдачі 
з військовим відновленням цієї ціліс-
ності Україна не має перетворитися 
на «сіру зону» між Заходом та Росією, 
полігон для російських ракет та без-
пілотників, країну могил та руїн.

Україна має вступити до НАТО за 
будь-якого можливого результату 
своїх спроб відновлення справедли-
вості. І у горі, і у радості, як справед-
ливо зауважив Єнс Столтенберг.

хотілося б якомога швидше відпра-
вити наших льотчиків, навіть, якщо 
йдеться про невелику групу пілотів, 
які достеменно знають англійську 
мову», – сказав Ігнат.

Нещодавно речник Пентагону 
генерал Пет Райдер повідомив, що 
США також навчатиме українців ке-
рувати F-16. Попередньо встанов-
лено, що підготовка розпочнеться в 

жовтні на базі Національної гвардії 
Морріс в штаті Аризона. Це є надзви-
чайно важливою подією для укра-
їнських Повітряних Сил. Пан Ігнат 
часто наголошує на тому, наскільки 
позитивним може бути досвід нав-
чання наших бійців саме в США: «F-
16 – це гордість Штатів, це те, чим 
пишається нація, як витвором, нехай 
це зброя. Це найпоширеніший літак 
у світі, його мають десятки країн на 
озброєнні. (…) Де, як не в США най-
краща база для навчання на F-16?».
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$500 donation to a charity of your choice 
for each home bought or sold with Oksana.

“�I�wholeheartedly�recommend�Oksana.�She�helped�me�to�close�the�deal�on�my�first�home�
in San Francisco. San Francisco real estate market is complex and inelastic. Oksana is very 
proficient,�prompt�and�has�all�required�skills�to�be�successful.�She�guided�me�through�the�
process,�was�accommodative�of�the�situation�and�provided�me�all�the�necessary�guidelines�
to�get�the�deal�right.“ 

— Alexei B.

Oksana Melnyk
Realtor®

925.378.9777
oksana.melnyk@compass.com
DRE 01955526

“�Oksana�was�a�pleasure�to�work�with�on�my�first�house�purchase,�ensuring�a�worry-free�and�
amiable�process�for�all�the�parties�involved.�Resourceful�and�detail-oriented,�she�was�quick�to�
respond�to�any�inquiries�and�provide�all�the�updates�necessary.�Oksana�wasn’t�shy�to�negotiate�
better�terms�for�me�as�a�buyer,�which�is�extremely�rare�to�come�across�in�today’s�competitive�
market.�Her�knowledge�and�confidence�in�closing�the�deal�got�us�through�the�escrow�with�no�
glitch.�In�a�heartbeat,�I�would�recommend�her�to�anyone�looking�for�realtor�services 

— Kat G.

Visit us at the Newark branch 
or give us a call at
(510) 943-1021

Visit us at the San Francisco branch 
or give us a call at
(415) 489-4451
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Orest Balytsky D.M.D.

(707) 763�2170

Diplomate, American Board of Endodontics

www.petalumaendo.com
orbendo17@msn.com

[Внутрішня криза Росії] 
початок на стор.1

цю тезу вже виголошують і пред-
ставники вищої української влади, 
наприклад, віце-прем’єр Уряду Іри-
на Верещук: «Маємо бути чесними. 
У цій війні шлях до перемоги буде 
довгим та важким. «2-3 тижні», «до 
кінця року», «наступної весни» ‒ все 
це неправда. Маємо налаштуватись 
на тривалу боротьбу.»

Нам бракує ресурсів, зокрема су-
часної зброї. Західні союзники обі-
цяють поставити необхідні для нас 
літаки F-16 аж на початку наступного 
року. Та українці володіють ресур-
сом, якого не існує, і не може існува-
ти у наших ворогів ‒ вірою у бороть-
бі за свою землю. Цей ресурс в ра-
зи перевищує всю ресурсну базу, 
яку кидає на нас ворог: від радян-
ських до іранських озброєнь, і від 
зрадників з української землі до 
кримінальних злочинців з усіх мож-
ливих російських тюрем. Тим не 
менш, довготривале протистояння 
означає, що задіяні будуть всі ймо-
вірні ресурсні бази з обох сторін. На 
боці України ‒ не лише мотивовані, 
вмілі і героїчні Збройні Сили Украї-
ни, а й ресурсна база західних со-
юзників. На жаль, ресурсна база 
фашистської Росії теж чимала, якщо 
брати до уваги кількісні показники 
населення, озброєнь, корисних ко-
палин, економіки загалом. Та у кож-
ної зі сторін є ще один ресурс, який 
не так легко проявити і прорахува-
ти, та який тим не менш є одним з 
найважливіших під час воєн: мова 
йде про внутрішній стан держави, її 
стабільність або дестабілізацію.

Пу тін ненавидів і  ненавидить 
Україну не лише через відмінну від 
росіян мову і відмінну від росіян са-
моідентифікацію. Ненависть Путіна 
до України обумовлюється його не-
розумінням і категоричним несприй-
няттям горизонтально-мережової 
політичної культури українців. Росії 
притаманна пірамідальна політична 
культура, з умовним «царем» на го-
рі, і рабсько-слухняними підданими 
внизу. Квінтесенцією цієї системи 
є приказка «я начальник-ти дурак». 
Україна виплекала абсолютна про-
тилежну традицію, з багатьма різ-
норівневими альтернативами, роз-
маїтою конкуренцією, що зрештою і 
стає запорукою непростого прище-
плення демократичних практик на 
нашій землі. І от сама демократія 
бісить до глибини душі кгбістсько-
го закомплексованого вихованця, 
який не уявляє собі іншої схеми вза-
ємовідносин окрім ідолопоклонства 
і жорсткого диктату. Те, що Україна 
дозволяє собі міняти президентів 
на виборах, а не за узгодженням в 
одному кабінеті, те, що навіть об-
рані президенти в Україні змушені 
рахуватися з народними настроями, 
те, що від президентів в Україні не 
все може залежати, викликає у Пу-
тіна панічний страх. Саме страх, що 

демократичні настрої і практики з 
України можуть перекинутися на Ро-
сію, став одним з спускових механіз-
мів в голові кремлівського маніяка, 
що привів його до найбільшої помил-
ки в житті ‒ нападу на нашу землю.

Путін війною наніс колосальний 
удар по українській демократії. Ро-
сійські фашисти не лише вбивають 
українців і українок, не лише ни-
щать нашу інфраструктуру, а війною 
нанесли удар по наших традиціях, 
зокрема і політичних. Саме тому я 
неодноразову приділяв увагу тому 
моменту, що ми не можемо відхо-
дити від демократії і відмовлятися 
від електоральних процедур. Про 
це ж заявив і сенатор США Ліндсі 
Грем на прес-конференції в Києві 
23 серпня: «Я хочу, щоб у цій країні 
відбулися вільні та чесні вибори, на-
віть під час нападу на неї.» Та Укра-
їна неодноразово засвідчила, що 
саме горизонтально-мережевий ха
рактер політичної системи дозво-
ляє їй врівноважувати ситуацію, ко-
ли у частини еліти з’являється ба-
жання до певної монополізації.

В Росії ж відсутній відкритий по-
літичний змагальний процес, навіть 
якщо там проводяться вибори хоч 
якогось рівня. І лише обмежений у 
своєму мисленні Путін може щось 
там собі уявляти, буцімто в цьому 
є «сила» Росії, насправді ж в цьому 
слабкість цього територіально вели-
кого, але ідейно відсталого, і мало-
життєздатного колоса. Коли збій 
відбувається на самій горі, то мета-
стази моментально розносять хво-
робу по всьому організму цього 
євразійського монстра. Так от, лікві-

дація літака з Пригожиним ‒ це і є 
свідчення збою на самій горі, і цей 
збій неодмінно вдарить по всьому 
російському політичному механізму. 
Для Путіна не існує ані позитивних 
версій, ані позитивних наслідків цієї 
авіатрощі. Першими свою версію 
оприлюднили західні видання, пря-
мо вказуючи, що літак з Пригожи-
ним був збитий російськими ПВО. 
Офіційні російські медіа натомість 
довго тримали паузу, що навіть тру-
бадур і алкоголік, а за сумісництвом 
один з найвідоміших кремлівських 
«політологів» Сергій Марков почав 
плакатися у своєму персональному 
телеграм-каналі, що, бачте, подаль-
ша мовчанка влади з цього приводу 
лише демонструє і посилює слаб-
кість. Якісь російські медіа після 
цього почали натякати, що це, мов-
ляв, може бути наслідок дій дивер-
сантів з боку України чи країн НАТО. 
Та ця «версія» прямо б’є по Путіну, 
адже виходить, що путіністи з усі-
ма їхніми ФСБ-поліцією-військами 
не контролюють в самій Росії геть 
нічого, і що, або Україна, або наші 
союзники можуть запросто ліквіду-
вати на території Росії будь-кого з 
путінських поплічників, та ще й авіа-
металобрухтом на додачу. Тоді, Пу-
тін ‒ наступна ціль, і нехай ховається, 
як бункерний пацюк. Тож ця «версія» 
явно б’є по Путіну.

Звісно, натомість, хоч про це і не 
мають право писати в російських ме-
діа, та швидше за все і більшість са-
мих росіян думають, що Пригожина 
ліквідували за прями наказом Путі-
на. Так це теж «антипутінська версія». 
Бо означає, що за всіма світовими 

стандартами, це черговий доказ, 
що персонально Путін ‒ світовий 
терорист, який дає вказівку знищу-
вати формально цивільний літак, 
хоч і нашпигований злодіями і са-
дистами. Враховуючи, що парочку 
з цих садистів сам Путін ще й наго-
роджував вищими російськими ор-
денами, й те, що ще нещодавно по 
всій Росії медіа їх подавали в якості 
«героїв», то стрімко може пошири-
тися думка, що «цар» втратив глузд. 
Явна демотивація відбудеться не 
лише в загонах обезголовленого 
«Вагнера», а й в усіх російських вій-
ськах. З такими настроями легше 
здаватися в український полон, аніж 
йти в атаку проти українців.

Версія, що Пригожина і його гоп-
кампанію могли розстріляти з ПВО 
за вказівкою якихось генералів без 
узгодження персонально з Путіним 

‒ теж «антипутінська версія». Це б 
означало, що колись «всесильний 
цар» не контролює геть ані оточення 
навколо себе, ані армію, тобто став 
немічним і безвладним. То нащо та-
кий «цар»? Таких «царів» виносять з 
«царських хоромів».

Нема для Путіна позитивних вер-
сій ліквідації Пригожина. В російсь-
кій недоімперії ‒ внутрішня політич-
на криза. А будь-яка криза в цій фа-
шистській країні ‒ це позитив для 
всього світу. Російська імперія має 
бути зруйнована, і вона буде зруй-
нована. І внутрішня криза в Росії на-
ближатиме цей день. Шлях до пере-
моги буде непростим і не настільки 
швидким, як нам хотілося б, але він 
неодмінно прийде.
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Чому пес живе коло людини 
(українська народна казка)

Давно, дуже давно 
жив собі самітній пес. 
Нарешті надокучило 
йому самому блукати 
в лісі, і вирішив він 
знайти собі друга-
товариша. Але хотів, 
аби цей його товариш 
був найсильнішим з усіх 
тварин.

Лісові звірята 
порадили йому піти 
до вовка. Пішов пес до 
нього й каже:

– Вовче, брате, живімо 
разом!

Вовк відповів:
– Чому би ні!
І почали жити разом. 

Раз, як ночували в 
лісі, почув пес якийсь 
шелест і почав трястися-
боятися. Збудив вовка, а 
той йому й каже:

– Будь тихо, бо прийде 
ведмідь і з’їсть нас!

Пес тоді здогадався, 
що ведмідь сильніший за 
вовка. Пішов до ведмедя 
й каже:

– Ведмедю, братику, 
живімо разом!

каже йому:
– Мовчи, бо ще надійде 

людина й застрелить нас 
обох!

Пес замовк, але 
здогадався, що людина 
має бути сильнішою, 
коли її лев боїться.

Пішов пес до людини 
й пристав на службу до 
неї. Від того часу й живе 
пес з людиною.

– Коли разом, то разом, 
– відповів ведмідь.

Минула коротка доба. 
Раз на зорях почув пес 
якийсь шелест і почав 
боятися. Пробудився 
ведмідь та й сказав:

– Заховаймося в корч, 
бо ще надійде лев і 
роздере нас обох!

Подумав пес, що лев 
має бути сильнішим. 

Залишив ведмедя й 
пішов до двору короля 
лева.

– Леве, леве, королю 
звірів, живімо разом!

– За слугу прийму тебе, 
– відповів лев.

Пес зостався з ним. 
Одного разу ввечері 
почав пес боятися й 
почав вити, гавкати.

Вибіг лев із палати й 
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ДВІ АСПІРАНТКИ ВИБРАНІ ДЛЯ 
ПІДТРИМКИ В РАМКАХ СТИ-
ПЕНДІАЛЬНОЇ ПРОГРАМИ СУА

ми та уламками боєприпасів. Тоб-
то отруєно і непридатне до вико-
ристання без відновлювальних за-
ходів. Це невтішні факти.

Всесвітньовідомий факт, що ґрун-
товий покрив України має переваж-
но чорноземний характер. Це родю-
чі землі, які в США називають black 
soil. Україна володіє 30% запасів 
європейських чорноземів та 9% сві-
тових запасів. Всі дії росії у цій війни 
направлено не тільки на захоплен-
ня територій, знищення українців та 
руйнування критичної інфраструк-
тури країни – а й на знищення еколо-
гічно-аграрного ресурсу. Станом на 
вересень 2022 року загальна сума 
шкоди та збитків, завданих землям 
і ґрунтам України становить 15,013 
мільярдів доларів США. 

ЯК ВІЙНА РУЙНУЄ РОДЮЧІСТЬ
Самі розриви снарядів виверта-

ють землю та створюють вирви. А це 
веде до просідання ґрунту, водної 
ерозії та вторинного осолонювання. 
Але якби ж шкода від війни поляга-
ла тільки у цьому. Катастрофічний 
вплив на землі України має хімічне 
забруднення в місцях ведення бо-
йових дій.

Воно відбувається у наслідок ра-
кетних та артобстрілів, горіння вій-
ськової техніки, виливу нафтопро-
дуктів з техніки. Через надвисокі 
концентрації важких металів землі 
стають не просто непридатними 
для вирощування сільгосп продук-
ції, а навіть небезпечними для здо-

ров'я людини. В місцях бойових дій 
гранично допустимі концентрації хі-
мічних речовин у ґрунті перевищено 
у 10 разів! Зокрема: марганець: по-
над 2 рази, цинк понад 3 рази, сви-
нець понад 10 разів, мідь понад 6 ра-
зів, цинк і кадмій понад 8 разів. Ось 
цитата однієї з жительок фронтових 
територій України: ”Після обстрілів 
земля стає мертва. Після зимового 
снаряду всю городину влітку дове-
лось викинути. Абрикоси стали малі, 
морщені”. 

Небезпеку несуть і уламки боє-
припасів. Артилерійські снаряди ка-
лібру 120 мм і 152 мм дають відповід-
но 1600-2350 та 2700-3500 уламків 
масою від 1 г. Чавун із домішками 
сталі є найбільш поширеним мате-
ріалом для виробництва оболонки 
боєприпасів та містить у своєму 
складі не тільки залізо та вуглець, а 
й сірку, мідь та інші компоненти. Ці 
речовини потрапляють до ґрунту, 
мігрують до ґрунтових вод і в ре-
зультаті потрапляють до харчових 
ланцюгів, впливаючи і на тварин, і 
на людей. Тобто отруєний вибухами 
ґрунт буде повільно вбивати нас в 
перспективі.

Інший аспект руйнації ґрунтів вій-
ною – це горіння техніки та вилив 
нафтопродуктів. Ми бачимо, що від-
бувається із природою, коли нафта 
виливається в море. Такий самий 
смертоносний вплив нафтопродук-
ти несуть і землям. Їх масляниста 
структура огортає частинки ґрунту, 
порушує кисневий обмін, вбиває 
мікроорганізми та комах, не дає ди-
хати кореням рослин. Тобто ґрунт, 

знов-таки, стає мертвий. До того ж 
присутність нафтопродуктів у ґрунті 
значно посилює токсичну дію важ-
ких металів у ньому. 

Горіння техніки призводить до 
елементарного перегоряння землі – 
цей процес лишає її живильного для 
рослин азоту і фосфору. 

Екологи зазначають, що риття 
окопів та траншей, будівництво фор-
тифікаційних споруд, рух важкої тех-
ніки – все це призводить до жах-
ливих змін ландшафту. Внаслідок 
цього відбувається деградація рос-
линного покриву, посилення вітро-
вої та водної ерозії. З аналогічними 
проблемами зіткнулися в Бельгії 
та Франції сто років тому. В Європі 
досі існують проблеми із ґрунтами 
після Першої світової війни, адже 
швидкість відновлення ґрунту ста-
новить приблизно 0,06 мм/рік.

Інші моторошні аспекти пробле-
ми ґрунтів – поховання вбитих та 
мінування полів. У листопаді голова 
Луганської ОВА Сергій Гайдай пові-
домив, що через стихійні поховання 
вбитих окупантів Луганщина «пе-
ретворюється на один великий мо-
гильник». Очевидно, що вирощувати 
сільськогосподарські культури на 
такій землі буде в подальшому су-
воро заборонено. На розмінування 
українських територій, за прогноза-
ми ООН, знадобиться, у кращому 
випадку, від 5 до 7 років за умови 
використання новітніх супутнико-
вих систем ідентифікації мін. Напри-
клад, Польщі після Другої світової 
війни знадобилося близько 12 років, 
щоб розмінувати території країни. 
Понад 80 тисяч квадратних кіломе-
трів території України потребують 
очистки від мін та вибухонебезпеч-
них залишків. Згідно даних ООН, 
Україна – одна з найбільш заміно-
ваних країн світу поруч з Афганіста-
ном, Сирією та Боснією.

ПРИДАТНІСТЬ ЗЕМЕЛЬ
В науці про збереження ґрунтів 

існує еколого-агрохімічний бал – це 
показник придатності земель для 
вирощування сільськогосподарсь-
кої продукції. В Україні на непоруше-
них війною ділянках земель цей бал 
становить 42 одиниці, а от на отру-
єних воєнними діями ділянках він 
падає до 12. Тобто до стану мало-
придатних ґрунтів. Всі ґрунти такої 
наднизької якості потребують реа-
білітації та відтворення ґрунтового 
покриву на ушкоджених ділянках.

І саме відстеження усіх уражених 
ділянок, встановлення їх меж, вне-
сення ділянок в картографічні мате-
ріали є на даний момент головною 
складністю для українських вчених. 
Проблема посилюється тим, що нау-
ковим командам неможливо відсте-

жити всі місця військового впливу на 
ґрунти, бо спалена техніка швидко 
вивозиться, а місця вирв та про-
ходження техніки природа досить 
швидко «затягує». Космічна та аеро-
зйомка територій військових дій 
здатна показати далеко не всі ура-
жені ділянки.

А створити карту отруєних зе-
мель України важливо не тільки для 
відновлення родючості землі. Якщо 
вчасно не здійснити належних за-
ходів з відновлення таких ґрунтів, то 
за 10-15 років вони стануть канце-
рогенними та сприятимуть сплеску 
онкозахворювань серед жителів 
України.

ПОШУК РІШЕНЬ
У грудні 2022 року в Києві, незва-

жаючи на постійні ракетні обстріли 
та перебої з електроенергією, відбу-
лася III конференція «Національний 
виклик: деградація ґрунтів чи від-
новлення їх родючості?». 

У рамках конференції організато-
ри намагалися об’єднати зусилля 
аграріїв, ґрунтознавців, освітян, 
представників держорганів та гро-
мадськості з метою привернути 
максимальну увагу суспільства до 
проблеми деградації українських 
земель. Участь взяли також експер-
ти з аграрного напрямку із Польщі 
та Німеччини, які поділилися своїм 
досвідом.

Під час конференції перший за-
ступник міністра аграрної політики 
та продовольства України Тарас 
Висоцький підкреслив, що на тепе-
рішньому етапі важко вивести чітку 
цифру пошкодженого ґрунту, тому 
що бойові дії не завершилися. За 
словами посадовця, на державно-
му рівні вже зараз впроваджується 
низка ініціатив: повний моніторинг 
із чітким та детальним аналізом 
рівня забрудненості та фіксацією 
усіх площ, а також покроковий план 
відновлювальних заходів. Він також 
повідомив, що в планах законопро-
ектної роботи на 2023 рік включено 
розробку проекту комплексної стра-
тегії захисту ґрунтів.

Таким чином, провідні фахівці в 
Україні вже зараз шукають варіанти 
відновлення постраждалих ґрунтів, 
намагаються об’єднати можливос-
ті та експертизу науковців, освітян, 
аграріїв, представників агробізнесу, 
державних інституцій та громадсь-
ких організацій. Тому що критичні 
проблеми післявоєнного майбут-
нього в Україні потребують спільних 
зусиль для їх подолання.

За матеріалами III конференції 
«Національний виклик: деградація 
ґрунтів чи відновлення їх родючос-
ті?» та статтею «Мертві землі» на сай-
ті групи компаній «БТУ-Центр».

[ЧЕРНОЗЕМ, ЯКИЙ ВБИВАЄ] 
початок на стор.1

НЬЮ-ЙОРК 
Дві видатні жінки стали лауреатами стипендії імені Єви Сташків Союз Украї-

нок Америки (СУА) на 2023 рік, яка надається в рамках стипендіальної програ-
ми СУА:  Андріана Баран з України та Марія Кульчицька зі США.

В рамках програми обидва студенти отримають внесок у розмірі $3,000 для 
компенсації кошту обраних ними програм.

Андріана Баран, яка зараз навчається в аспірантурі університету Канзасу 
за спеціальністю "Вивчення мови та культурологія", має ступені з української 
мови та літератури і прикладної лінгвістики Львівського національного універ-
ситету імені Івана Франка.

Марія Кульчицька зараз здобуває ступінь магістра державної політики у 
Школі державного управління імені Джона Ф. Кеннеді Гарвардського універ-
ситету, зосереджуючись на демократичних реформах в Україні.

Для отримання додаткової інформації, будь ласка звертайтеся до СУА. 
Наталя Павленко
president@unwla.org
(732) 592-9257



ГРОМАДА N°70 | Сан-Франциско | Вересень 2023

Для розміщення реклами, оголошень, та інших повідомлень: info@hromada.us
Hromada, PO Box 7026, 7 Pixley Ave, Corte Madera, CA 94976

14

Ви можете підтримати нашу газету, якщо зро-
бите одноразовий PayPal внесок чи виставите 
повторний щомісячний внесок і перейдете на 
сторінку після сканування QR-коду. Газета 
«Громада» є некомерційною організацією з пра-
вом на списання 501(c)(3) податків.

You could support our newspaper by following 
QR code to PayPal link where you could make one 
time payment or reoccuring monthly payments.
Newspaper Hromada is a tax-deductible 501(c)(3) 
non-profit organization.

жуватимуть систему. Взимку, саме 
через перенавантаження, ДТЕК 
усували понад тисячу аварій на тиж-
день, причиною яких були стабіліза-
ційні чи екстрені відключення.

“Складність у тому, що на віднов-
лення витрачені 11 млн доларів, які 
передбачались на розвиток мереж. 
Аби надалі покращувати якість елек-
тропостачання нам потрібні інвести-
ції та міжнародна технічна допомо-
га”, ‒ розповіли в ДТЕК. 

Зокрема, компанія має проєкт ре-

[Воїни світла: як героїзм 
енергетиків рятує Київщину від 
блекаутів] 
початок на стор.2

конструкції енергетичної інфра-
структури. В області можуть побуду-
вати «розумну» мережу Smart Grid, 
яка витримуватиме виклики війни і 
зменшить середній час відключень 
з 1500 до 100 хв на рік. Та ціна пи-
тання ‒ 2,4 млрд євро. Наразі ДТЕК 
хоче стартувати пілотний етап в най-
більш зруйнованому вузлі Ірпінь-
Буча-Бородянка на 145 млн євро.

Київські ДТЕК витримали 15 ма-
сових ударів за зимовий період. У 
компанії наголошують, що вірять в 
сили ЗСУ,  тож єдиним фронтом пра-
цюватимуть й надалі, аби світло пе-
ремогло темряву.

Фото: архів ДТЕК
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STAND WITH UKRAINE 
STAND WITH UCU STUDENTS
Friends of UCU and Ukrainian Catholic University Foundation 
cordially invite you to a Banquet in San Francisco to benefit 
Ukrainian Catholic University.

Sunday, October 22, 2023  |  4:30–7:30 P.M. PDT 
McLaren Conference Center, University of San Francisco

TICKETS NOW AVAILABLE!
Check out sponsorship opportunities and purchase 
individual tickets at this link: 
eventbrite.com/e/san-francisco-annual-banquet-to-
benefit-ucu-tickets-708612598357

For questions and additional information, 
please contact Liubov Haluha, 
National Event Coordinator at 415.314.1845, 
or at lhaluha@ucufoundation.org

Please join us for our signature West Coast event featuring 
esteemed speakers, community leaders and special musical 
guests, and to enjoy the fellowship of friends committed to 
supporting UCU in these difficult and challenging times.  
We look forward to welcoming you!

UCUFOUNDATION.ORG

SCAN QR CODE 
TO PURCHASE 

TICKETS
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ОГОЛОШЕННЯ | ANNOUNCEMENT

To place ads and other announcements, please 
contact info@hromada.us

Для розміщення реклами, оголошень та інших пові-
домлень звертайтесь info@hromada.us до 25 числа 
кожного місяця

ВІДМОВА ВІД ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ | DISCLAIMER
«Громада» існує для обслуговування потреб української громади 
західного узбережжя та всіх, кого цікавить українська історія, культу-
ра й українські новини. Ми резервуємо за собою право на відмову 
друкувати будь-які матеріали. Газета «Громада» не може нести від-
повідальності за достовірність публікацій третіх осіб.

«HROMADA» exists to serve the needs of our Ukrainian community of the 
West Coast of the US and all those interested in Ukrainian history, culture 
and Ukrainian news. We reserve the right to refuse to print any materials. 
«Hromada» newspaper cannot be held liable for the reliability of third-par-
ty publications.
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ВЕРЕСЕНЬ/SEPTEMBER

Нд/Su Пн/Mo Вт/Tu

1 2

3 4 5 6 7 8 9

10 11 12 13 14 15 16

17 18 19 20 21 22 23

24 25 26 27 28 29 30

Ср/We Чт/Th Пт/Fr Сб/Sa

Hromada/Anhelyk
Де: Great Highway Park, San 

Francisco, CA 94122
Exhibition of American and 

Ukrainian Photographers, Alumni of 
the Fulbright Academic Exchange 
Program.

Please come and visit this unique 
photo exhibit and contribute for the 
needs of Ukrainian Universities.

Ukrainian Films USA
Де: Landmark's Piedmont Theatre
Коли: Wednesday, 7 PM – 8:30 PM
Премʼєра фільму «Велика 

Прогулянка» відбудеться 13-го 
вересня о 19:00 українською мовою 
з англійськими субтитрами!

«Велика прогулянка» —це не 
проста комедія! Це фільм, який мав 
вийти в Україні 24 лютого 2022 року. 
Зараз велика кількість учасників із 
знімальної групи, команди, та навіть 
акторського складу, захищають 
Батьківщину у складі ЗСУ, а локації 
зі зйомок зруйновані бомбами. І 
дуже б хотілось, щоб вони там 
посміхались, знаючи, що на їх 
фільмі повні зали у Америці..

Tickets start at $22
https://www.eventbrite.com/e/
oakland-cabig-picnic-premiere-
tickets-698507062427

Ukrainian Culture Center 
Де: Ukrainian Culture Center, 4315 

Melrose Ave., Los Angeles, CA 90029
Коли: Sunday, 1 PM
The Ukrainian Culture Center of 

Los Angeles Invites You To Attend a 
Fundraising Concert For Ukraine. 

Ukrainian National Choir of 
California under the direction of 
Maestro Greg Hallick and Orchestra 
NOVA LA.

The choir membership is 
a compilation of singers from 
Sacramento, San Francisco, Los 
Angeles and San Diego. We are joined 
this evening by members of the 
Orchestra Nova LA under the baton 
of Maestro Ivan Schulman, who shall 
accompany the choir in beautiful 
arrangements of several different 
genres of Ukrainian music.

Tickets start at $20 (under 18), 
$40 (adults), FREE parking
https://www.eventbrite.com/e/sing-
for-ukraine-fundraising-concert-to-
aid-ukraine-tickets-696282889867

UKRAINE: 
WAR AND 
RESISTANCE

ПРЕМʼЄРА 

SING FOR 
UKRAINE | 
FUNDRAISING 
CONCERT IN LA

9 ВЕР/SEP

13 ВЕР/SEP

10 ВЕР/SEP

Aliona Kuznetsova
Де: Art Bias 
Коли: Saturday, 7 PM 
This September, the work of 12 

Ukrainian women photographers 
will be on display at Art Bias in San 
Carlos, San Francisco Bay Area. The 
artists will speak about their work at 
the opening on Sep. 23rd via Zoom. All 
work was created post-February 2022 
when the war began.

The exhibition is called 85560+. It’s 
the amount of time in minutes that the 
people of Kyiv have spent listening 
to air raid sirens, awaiting bombs 
to fall and steal away the lives of our 
countrymen. In the time between each 
of those harrowing minutes, people 
try to go about living their lives—
spending it with loved ones, at work, 
volunteering, and using creativity as 
an outlet. Our fearless Kyivan women 
have created these images to share 
tales of the capital in times of war.
https://www.facebook.com/
events/135419246227585/

23 ВЕР/SEP

Ukrainian American Coordinating 
Council, Ukrainian Heritage 
Club of Northern California and 
St. Michaels Ukrainian Orthodox 
Church

Де: At the end of Carden Lane, 
Hayward CA 94542. Next to Stonebrae 
Elementary School.

Коли: Saturday, 11 AM – 3.30 PM
Are you all ready to Hike and 

6th ANNUAL 
PARK UKRAINA 
HIKE & 
PANAHYDA

30 ВЕР/SEP

SAN 
FRANCISCO: 
EXHIBITION OF 
12 KYIV POTOG-
RAPHERS, 
WORK MADE 
SINCE FEB 22

Sponsored by: IIE-Fulbright Ukraine, 
Hromada and Friends of Great Highway Park

Hromada Aid Campaign for Ukrainian volunteer defenders, children, 
and students. Corporate donation matching. 10K Goal.

ФІЛЬМУ 
«ВЕЛИКА 
ПРОГУЛЯНКА»

Honor Father Agapius? Join us 
for a wonderful day of Hiking, 
Remembering and sharing a meal.

11:15 - Meet at the End of Carden 
Lane

11:30 - Begin Hike.
12:15 - Panahyda
1:00 - Hike Back to Carden Lane
1:15 - Lunch at JA Lewis Park!
Join us on Saturday, September 

30th at 11:15 a.m at Park Ukraina 
with Father Georgiy of St. Michael 
Ukrainian Orthodox Church, Ukrainian 
American Coordinating Council, 
Ukrainian Heritage Club and Ukrainian 
School of San Francisco for our 
Annual Hike & Panahyda.

We'll hike together to the resting 
place of Father Agapius Honcharenko 
where we will have a small memorial 
service and prayer.

Afterwards, we'll return to J.A. Lewis 
Park where we'll share a Repast BBQ 
together in his honor.
https://www.facebook.com/
events/1012789386723165/

 Ukrainian Event Center and Music 
Hall and Ukrainian American 
Coordinating Council

Де: 345 7th St,San 
Francisco,94103,US

Коли: Saturday, 6 PM – 8:30 PM 
Gorovi' in San Francisco!
Знову в Каліфорнії Людмила та 

Руслан Горові - спільний творчий 
вечір.

Людмила - відома українська 
поетеса, авторка відомого 
вірша «Буде тобі враже». Руслан - 
волонтер, автор проекту Служба 
розшуку дітей, письменник.

Презентація нової книжки 
Руслана Горового "Жили собі люди” - 
збірка есеїв про життя "циганського" 
волонтерського екіпажу із 
деокупованих сіл Українию

Приходьте! - нагода цікаво 
поспілкуватися і зробити цей вечір 
незабутнім.
https://www.facebook.com/
events/2674438929370019/

Imprintband Label
Де: House of Bread Church
Коли: Friday, 6 PM – 7 PM

Ми прагнемо бути поруч з людьми, 
які переживають глибокий біль та 
горе, адже наша місія, перш за все, 
як християн, полягає в тому, щоб 
виявити та задовольнити потреби 
і стати відповіддю та провідниками 
Божого благословіння для людей!
Саме з цією метою ми зібралися та 
організували благодійний тур по 

AN EVENING 
WITH GOROVI' 
IN SAN 
FRANCISCO! 
TВОРЧИЙ ВЕЧІР 
ГОРОВИХ В САН 
ФРАНЦИСКО!

UKRAINIAN 
FILM NIGHT: “A 
RISING FURY” 
AND Q&A 
PANEL WITH 
FILMMAKERS!

IMPRINTBAND 
- UKRAINE 
BENEFIT TOUR 
23'

7 ЖОВТ/OCT

6 ЖОВТ/OCT
14 ЖОВТ/OCT
ANTYTILA. 
NORTH-
AMERICAN 
TOUR 2023
 TEAM2 Production, Antytila / 
Антитіла and 2 others

Де: The Guild Theatre
Коли: Saturday, 6 PM
They sang with Bono and The Edge 

from “U2” in Kyiv’s underground, 
they released common song with Ed 
Sheeran and performed it together 
live few months ago. From the very 
beginning of full-scale invasion they 
swapped their musical instruments for 
guns and started to protect their lands 
with millions of Ukrainians.
https://www.facebook.com/
events/1255309472001050/

30  ВЕР/SEP

 Leleka Foundation
Де: The Polish Club Inc
Коли: Saturday, 5 PM – 8 PM

Join us on October 7th for our 5th 
Ukrainian Film Night Fundraiser at The 
Polish Club in San Francisco!
5:00 pm - doors open, enjoy food/
drinks/art/socialize
6:00 pm - film begins
7:30 pm- Q&A panel with film 
Filmmakers
Volunteer Movement Organization and 
Leleka Foundation invite everyone to a 
Q&A with the brave filmmakers that will 
follow the screening of this powerful 
documentary film!
The panel features: Lesya Kalynska, 
Co-Director, Screenwriter, Producer 
of “A Rising Fury” and TJ Collins, 
Producer of “A Rising Fury”.

Tickets start at $20
https://www.eventbrite.com/e/
ukrainian-film-night-a-rising-fury-
and-qa-panel-with-filmmakers-
tickets-701572170247?aff=ebdss
hcopyurl&utm-source=cp&utm-
campaign=social&utm-
content=attendeeshare&utm-
medium=discovery

Америці разом з гуртом Imprintband, 
щоб підтримати українських дітей, 
які стали сиротами через цю 
жахливу війну!
Ми віримо, що цей проект – від Бога, 
оскільки Він сам є Богом сиріт та 
вдів!
Придбавши квиток на наш концерт, 
ви стаєте частиною Божого діла, 
адже всі зібрані кошти будуть 
використані для допомоги таким 
дітям і жінкам!
Зібрані кошти підуть на особисті 
потреби цих сімей, а також діти 
матимуть можливість побувати в 
християнських таборах, де вони 
отримають дозу Божої любові та 
емоційне відновлення!”

Tickets start at $20
https://www.eventbrite.com/e/
imprintband-ukraine-benefit-tour-23-
sacramentoca-tickets-694375464707
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